



PLE

Parlament de Catalunya

Sessió 65. Dimecres, 13 de desembre de 2023. XIV legislatura

DOSSIER

ORDRE DEL DIA

1. Preguntes amb resposta oral (seran substanciades a les 15.30h).
2. Comunicació al Ple de la composició de les meses de les comissions (art. 49.2 del Reglament).
3. Situació de compatibilitat de diputats. Tram. 234-00013/13, 234-00017/13, 234-00018/13, 234-00023/13, 234-00027/13, 234-00047/13, 234-00050/13, 234-00051/13, 234-00054/13, 234-00055/13, 234-00056/13, 234-00072/13, 234-00088/13, 234-00095/13, 234-00108/13 i 234-00157/13 a 234-00167/13. Comissió de l'Estatut dels Diputats. Debat i votació del dictamen de la Comissió (dictamen: BOPC 635, 4).
4. Intervenció en el Ple de la síndica d'Aran. Tram. 351-00001/13. Mesa del Parlament. Substanciació.
5. Projecte de llei de l'Institut de la Filmoteca de Catalunya. Tram. 200-00021/13. Govern de la Generalitat. Debat de totalitat i votació de l'esmena a la totalitat (text presentat: BOPC 663, 9).
6. Proposició de llei de l'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut. Tram. 202-00071/13. Grup Parlamentari de Junts per Catalunya. Debat de totalitat i votació de l'esmena a la totalitat (text presentat: BOPC 679, 8).
7. Proposta de resolució de creació d'una comissió de seguiment del desplegament de l'Agenda rural de Catalunya. Tram. 252-00024/13. Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, Grup Parlamentari d'En Comú Podem. Debat i votació (text presentat: BOPC 691, 52).
8. Interpel·lació al Govern sobre les prioritats en matèria de salut. Tram. 300-00408/13. Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar. Substanciació.
9. Interpel·lació al Govern sobre els resultats educatius dels alumnes. Tram. 300-00405/13. Grup Parlamentari de Ciutadans. Substanciació.
10. Interpel·lació al Govern sobre els projectes estratègics. Tram. 300-00406/13. Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Substanciació.
11. Interpel·lació al Govern sobre les polítiques per al desenvolupament de les zones de muntanya per a garantir l'equilibri territorial. Tram. 300-00403/13. Grup Parlamentari de Junts per Catalunya. Substanciació.

12. Interpel·lació al Govern sobre les infraestructures de la Generalitat. Tram. 300-00407/13. Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Substanciació.
 13. Interpel·lació al Govern sobre la gestió de la sequera. Tram. 300-00409/13. Enric Bárcena Roig, del Grup Parlamentari d'En Comú Podem. Substanciació.
 14. Interpel·lació al Govern sobre la gestió del Departament de Justícia. Tram. 300-00404/13. Grup Parlamentari de Junts per Catalunya. Substanciació.
 15. Interpel·lació al Govern sobre l'empobriment generalitzat a Catalunya. Tram. 300-00402/13. Grup Parlamentari de VOX en Cataluña. Substanciació.
 16. Interpel·lació al Govern sobre els drets sexuals i reproductius i els moviments antigènere. Tram. 300-00410/13. Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana. Substanciació.
 17. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre l'acció exterior de la Generalitat. Tram. 302-00359/13. Grup Parlamentari de Ciutadans. Debat i votació.
 18. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les infraestructures fonamentals per al desenvolupament econòmic. Tram. 302-00360/13. Grup Parlamentari de VOX en Cataluña. Debat i votació.
 19. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre Rodalies de Catalunya. Tram. 302-00365/13. Grup Parlamentari de Junts per Catalunya. Debat i votació.
 20. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les mesures per a millorar l'accés de les dones víctimes de violència masclista als serveis de l'Administració de justícia. Tram. 302-00361/13. Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Debat i votació.
 21. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les prioritats en matèria educativa. Tram. 302-00362/13. Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Debat i votació.
 22. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la situació de les residències. Tram. 302-00363/13. Grup Parlamentari d'En Comú Podem. Debat i votació.
 23. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les polítiques d'atenció a la infància. Tram. 302-00367/13. Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana. Debat i votació.
 24. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el dèficit fiscal i el deute històric. Tram. 302-00364/13. Grup Parlamentari de Junts per Catalunya. Debat i votació.
 25. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre l'aprovació i l'aplicació de la llei d'amnistia. Tram. 302-00366/13. Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar. Debat i votació.
-

Punt 1 | Substanciació

Relació de preguntes a respondre oralment en el Ple

SERAN SUBSTANCIADES EL DIA 13 DE DESEMBRE DE 2023, A LES 15.30H

Preguntes al Govern

1. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre els resultats de l'informe PISA del 2022 i les mesures previstes per a impulsar la millora educativa. Tram. 310-00635/13. Alícia Romero Llano, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Substanciació.
2. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre la gestió del Grup de Reforç d'Actuacions Forestals. Tram. 310-00636/13. Alícia Romero Llano, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Substanciació.
3. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre les seves inversions al sud de Catalunya. Tram. 310-00637/13. Alícia Romero Llano, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Substanciació.
4. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre la situació de l'ensenyament. Tram. 310-00639/13. Mònica Sales de la Cruz, del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya. Substanciació.
5. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre la situació dels professionals de la salut. Tram. 310-00640/13. Mònica Sales de la Cruz, del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya. Substanciació.
6. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre les relacions internacionals. Tram. 310-00641/13. Mònica Sales de la Cruz, del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya. Substanciació.
7. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre la situació de l'educació i la resposta del Departament d'Educació amb relació a l'informe PISA. Tram. 310-00646/13. Dani Cornellà Detrell, del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar. Substanciació.
8. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre la previsió amb relació a la Llei de pressupostos per al 2024. Tram. 310-00647/13. Joan Carles Gallego i Herrera, del Grup Parlamentari d'En Comú Podem. Substanciació.
9. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre la regeneració d'aigua davant els episodis reiterats de sequera. Tram. 310-00643/13. Marta Vilalta i Torres, del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana. Substanciació.
10. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre el millorament del finançament del tercer curs del primer cicle d'educació infantil. Tram. 310-00644/13. Marta Vilalta i Torres, del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana. Substanciació.
11. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre els canvis en l'ús de diverses eines policials en l'ordre públic aprovats per la Comissió d'Estudi sobre el Model Policial del Parlament. Tram. 310-00645/13. Marta Vilalta i Torres, del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana. Substanciació.
12. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre la delinqüència reincident. Tram. 310-00634/13. Joan Garriga Doménech, del Grup Parlamentari de VOX en Cataluña. Substanciació.

13. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre el rendiment del sistema educatiu. Tram. 310-00638/13. Alejandro Fernández Álvarez, del Grup Mixt. Substanciació.

14. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre la renúncia a representar i defensar els interessos dels catalans. Tram. 310-00642/13. Anna Grau Arias, del Grup Parlamentari de Ciutadans. Substanciació.

Preguntes al president de la Generalitat

15. Pregunta al president de la Generalitat a respondre oralment en el Ple sobre la situació política. Tram. 317-00365/13. Alejandro Fernández Álvarez, del Grup Mixt. Substanciació.

16. Pregunta al president de la Generalitat a respondre oralment en el Ple sobre la situació política. Tram. 317-00362/13. Carlos Carrizosa Torres, del Grup Parlamentari de Ciutadans. Substanciació.

17. Pregunta al president de la Generalitat a respondre oralment en el Ple sobre la situació política. Tram. 317-00369/13. Jéssica Albiach Satorres, del Grup Parlamentari d'En Comú Podem. Substanciació.

18. Pregunta al president de la Generalitat a respondre oralment en el Ple sobre la situació política. Tram. 317-00368/13. Dani Cornellà Detrell, del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar. Substanciació.

19. Pregunta al president de la Generalitat a respondre oralment en el Ple sobre la situació política. Tram. 317-00363/13. Ignacio Garriga Vaz de Conciao, del Grup Parlamentari de VOX en Catalunya. Substanciació.

20. Pregunta al president de la Generalitat a respondre oralment en el Ple sobre els darrers esdeveniments polítics. Tram. 317-00366/13. Mònica Sales de la Cruz, del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya. Substanciació.

21. Pregunta al president de la Generalitat a respondre oralment en el Ple sobre els darrers esdeveniments polítics. Tram. 317-00367/13. Marta Vilalta i Torres, del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana. Substanciació.

22. Pregunta al president de la Generalitat a respondre oralment en el Ple sobre la situació política. Tram. 317-00364/13. Alícia Romero Llano, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Substanciació.

Punt 2 | Coneixement

Comunicació al Ple de la composició de les meses de les comissions (art. 49.2 del Reglament)

Comissions legislatives

Comissió de Control de l'Actuació de la Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals (CCMA)

President: David Pérez Ibáñez (GP PSC-Units)

Vicepresident: Francesc Ten i Costa (GP JxCat)

Secretari: *Adrià Guevara i Figueras (GP ERC)*

Comissió de Recerca i Universitats (CRU)

President: *Antoni Castellà i Clavé (GP JxCat)*

Vicepresident: Carles Castillo Rosique (GP PSC-Units)

Secretària: Helena Bayo Delgado (GP PSC-Units)

Comissió de Justícia (CJ)

President: Jordi Orobitg i Solé (GP ERC)

Vicepresident: *Joaquim Jubert Montaperto (GP JxCat)*

Secretari: Mario García Gómez (GP PSC-Units)

Comissió d'Economia i Hisenda (CEH)

Presidenta: Raquel Sans Guerra (GP ERC)

Vicepresident: *Xavier Pellicer Pareja (GP CUP-NCG)*

Secretari: Ramon Tremosa Balcells (GP JxCat)

Comissions específiques

Comissió d'Estudi sobre la Salut Mental i les Addiccions (CESMA)

Presidenta: M. Assumpció Laïlla Jou (GP JxCat)

Vicepresidenta: *Georgina Ebrí Rodríguez (GP PSC-Units)*

Secretària: Najat Driouech Ben Moussa (GP ERC)

Comissió d'Investigació sobre la Infiltració de Polícies dels Cossos Policials de l'Estat en els Moviments Socials, Polítics i Populars d'Arreu del País (CIIPCEM)

Presidenta: *Mar Ampurdanès Gutiérrez (GP CUP-NCG)*

Vicepresidenta: *Jeannine Abella i Chica (GP JxCat)*

Secretària: *Lluïsa Llop i Fernàndez (GP ERC)*

Comissió d'Estudi sobre el Deute Històric de l'Estat amb Catalunya (CEDHEC)

Presidenta: Glòria Freixa i Vilardell (GP JxCat)

Vicepresident: Jaume Butinyà i Sitjà (GP ERC)

Secretari: *Dani Cornellà Detrell (GP CUP-NCG)*

Punt 3 | Debat i votació del dictamen de la Comissió

Situació de compatibilitat o d'incompatibilitat dels diputats de la XIV legislatura

234-00013/13, 234-00017/13, 234-00018/13, 234-00023/13, 234-00027/13, 234-00047/13, 234-00050/13, 234-00051/13, 234-00054/13, 234-00055/13, 234-00056/13, 234-00072/13, 234-00088/13, 234-00095/13, 234-00108/13, 234-00157/13, 234-00158/13, 234-00159/13, 234-00160/13, 234-00161/13, 234-00162/13, 234-00163/13, 234-00164/13, 234-00165/13, 234-00166/13, 234-00167/13

DICTAMEN DE LA COMISSIÓ DE L'ESTATUT DELS DIPUTATS

Al Ple del Parlament

La Comissió de l'Estatut dels Diputats, en la sessió tinguda el 25 de juliol de 2023, presidida per Aurora Madaula i Giménez, en substitució de Jaume Alonso-Cuevillas Sayrol, amb l'assistència del secretari de la Comissió, David Pérez Ibáñez, i dels diputats Jordi Albert i Caballero, del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana; Isabel Lázaro Pina, del Grup Parlamentari de VOX en Catalunya; Eulàlia Reguant i Cura, del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar; David Cid Colomer, del Grup Parlamentari d'En Comú Podem; Joan García González, del Grup Parlamentari de Ciutadans, i Lorena Roldán Suárez, del Grup Mixt, ha estudiat les declaracions presentades pels diputats del Parlament de Catalunya amb relació a les activitats professionals, laborals o empresarials que exerceixen i als càrrecs públics que ocupen.

1. Una vegada examinada aquesta documentació, i d'acord amb les consideracions ja expressades en el dictamen ratificat pel Ple del Parlament el 19 d'octubre de 2021, la Comissió proposa al Ple la situació de compatibilitat dels diputats següents:

I. Sr. Oriol Pallissó Balanyà (tram. 234-00157/13)

Regidor de l'Ajuntament de Montblanc (amb indemnitzacions per assistència).
Activitat compatible.

Relació contractual amb l'Organisme Autònom de Desenvolupament de la Conca de Barberà, en situació d'excedència especial.

La Comissió en pren nota.

I. Sra. Montserrat Fornells i Solé (tram. 234-00158/13)

Alcaldeessa de l'Ajuntament de Vilanova de l'Aguda (sense retribucions).
Activitat compatible.

I. Sra. Margarida Feliu Portabella (tram. 234-00159/13)

Consellera del Consell Comarcal d'Osona (amb indemnitzacions per assistència).

Activitat compatible.

Regidora de l'Ajuntament de Viladrau (amb indemnitzacions per assistència).
Activitat compatible.

Formadora de professorat i educadors ambientals.

S'autoritza sempre que no menyscabi el règim de dedicació a les tasques parlamentàries ni incorri en les activitats no permeses per la normativa vigent.

I. Sra. Núria Lozano Montoya (tram. 234-00160/13)

Regidora de l'Ajuntament de l'Hospitalet de Llobregat (amb indemnitzacions per assistència).

Activitat compatible.

Docència a la Universitat Oberta de Catalunya.

S'autoritza sempre que no menyscabi el règim de dedicació a les tasques parlamentàries ni incorri en les activitats no permeses per la normativa vigent.

Responsable sectorial i programa de Catalunya en Comú, responsable federal de plurinacionalitat Izquierda Unida i coordinadora nacional d'Esquerra Unida de Catalunya (sense retribucions).

Activitat compatible segons el criteri reiterat amb relació als càrrecs i activitats en els partits polítics i grups parlamentaris.

I. Sr. Adrià Guevara i Figueras (tram. 234-00161/13)

Regidor de l'Ajuntament de Vilanova i la Geltrú (amb indemnitzacions per assistència).

Activitat compatible.

Conseller comarcal i portaveu del Grup d'Esquerra Republicana al Consell Comarcal del Garraf (amb indemnitzacions per assistència).

Activitat compatible.

I. Sra. Neus Ramonet i Sucarrat (tram. 234-00162/13)

Metgessa a la Fundació Althaia - Hospital Sant Joan de Déu de Manresa.

S'autoritza sempre que no menyscabi el règim de dedicació a les tasques parlamentàries ni incorri en les activitats no permeses per la normativa vigent.

I. Sr. Antoni Castellà i Clavé (tram. 234-00163/13)

Consultor en règim d'autònom.

S'autoritza sempre que no menyscabi el règim de dedicació a les tasques parlamentàries ni incorri en les activitats no permeses per la normativa vigent.

Portaveu polític de Demòcrates de Catalunya

Activitat compatible segons el criteri reiterat amb relació als càrrecs i activitats en els partits polítics i grups parlamentaris.

I. Sra. Noemí de la Calle Sifré (tram. 234-00164/13)

Presidenta del Consejo General de Ciudadanos.

Activitat compatible segons el criteri reiterat amb relació als càrrecs i activitats en els partits polítics i grups parlamentaris.

I. Sra. Yolanda López Fernández (tram. 234-00165/13)

Regidora de l'Ajuntament del Vendrell (amb indemnitzacions per assistència).

Activitat compatible.

Responsable d'Acció Institucional de Podem Catalunya (sense remuneració).

Activitat compatible segons el criteri reiterat amb relació als càrrecs i activitats en els partits polítics i grups parlamentaris.

I. Sr. Ernesto Carrión Sablich (tram. 234-00166/13)

Cap activitat professional, laboral o empresarial exercida i cap càrrec públic ocupat actualment, a banda de la seva activitat com a membre del Parlament.

I. Sra. Georgina Ebri Rodríguez (tram. 234-00167/13)

Regidora de l'Ajuntament de Roquetes (amb indemnitzacions per assistència).
Activitat compatible.

Primera secretària de l'Agrupació Local PSC de Roquetes (Tarragona), secretària de Polítiques Feministes i secretària de Polítiques Socials i Igualtat (sense remuneració).

Activitat compatible segons el criteri reiterat amb relació als càrrecs i activitats en els partits polítics i grups parlamentaris.

2. Una vegada examinades les noves dades declarades pels diputats relatives a la professió que exerceixen i als càrrecs públics que ocupen, d'acord amb l'article 19.2 del Reglament del Parlament i la legislació aplicable, la Comissió, en compliment del que disposa l'article 18.2 del Reglament, proposa al Ple mantenir la situació de compatibilitat dels diputats següents:

Eva Candela López, Òscar Ordeig i Molist, Rosa Maria Ibarra Ollé, Esther Niubó Cidoncha, Marta Moreta Rovira, Rocio Garcia Pérez, Mario García Gómez, Jordi Riba Colom, Sílvia Romero Galera, Mónica Ríos García, Oscar Aparicio Pedrosa, M. Assumpció Laïlla Jou, Carles Riera Albert, Anna Erra i Solà i Mónica Lora Cisquer.

Palau del Parlament, 25 de juliol de 2023

El secretari de la Comissió, David Pérez Ibáñez; la presidenta en funcions, Aurora Madaula i Giménez

Punt 5 | Debat de totalitat i votació de l'esmena a la totalitat

Projecte de llei de l'Institut de la Filmoteca de Catalunya

200-00021/13

TEXT PRESENTAT

Reg. 110857 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 19.09.2023

A la Mesa del Parlament

Xavier Bernadí Gil, secretari del Govern de la Generalitat de Catalunya,

Certifico:

Que en la sessió del Govern de la Generalitat del dia 29 d'agost de 2023, s'ha pres, entre d'altres, l'acord que es reproduïx a continuació:

«A proposta de la consellera de Cultura, s'aprova la iniciativa SIG22CLT0081 - Avantprojecte de llei de l'Institut de la Filmoteca de Catalunya, i s'autoritza la consellera perquè el presenti al Parlament.»

I, perquè així consti, lliuro aquest certificat a Barcelona.

Projecte de llei de l'Institut de la Filmoteca de Catalunya

El cinema va néixer com un espectacle popular a finals del segle XIX però, a partir dels anys trenta del segle XX, se li va reconèixer el seu valor patrimonial de caràcter cultural. Va ser en aquell moment quan van néixer les primeres cinemateques públiques, considerades com estructures nacionals equiparades legalment a d'altres institucions que s'ocupen d'altres béns culturals històricament reconeguts i gestionats per museus, arxius i biblioteques.

El cinema és un patrimoni cultural que s'ha de conservar pels seus valors artístics, històrics i socials i com a mostra de la diversitat dels pobles i les nacions. A aquest principi, recollit per la UNESCO, s'afegeix la naturalesa del cinema com a eina de construcció històrica de la identitat europea.

En l'àmbit català, el Decret 365/1981, de 5 d'octubre, va crear el Servei de Cinematografia, de la Direcció General d'Activitats Artístiques i Literàries, del Departament de Cultura i Mitjans de Comunicació, amb la finalitat de promoure i potenciar les activitats o institucions necessàries per a un desenvolupament adequat del cinema a Catalunya. L'article 1 del Decret preveia que el Servei podia utilitzar la denominació de Filmoteca per al desenvolupament de les tasques que s'escaiguessin.

Mitjançant la disposició addicional vuitena de la Llei 21/2001, de 28 de desembre, de mesures fiscals i administratives, la Filmoteca de la Generalitat de Catalunya, adscrita fins al moment a l'Entitat Autònoma d'Organització d'Espectacles i Festes, va quedar adscrita a l'Institut Català de les Indústries Culturals, anomenat posteriorment, Institut Català de les Empreses Culturals. Des de la seva creació el 1981, la Filmoteca de Catalunya ha anat consolidant el seu caràcter de referència per a la conservació i la preservació del patrimoni cinematogràfic.

La Llei 20/2010, del 7 de juliol, del cinema estableix, en el seu article 46, que la Filmoteca de Catalunya ha de vetllar per la preservació i la difusió del patrimoni audiovisual i de la cultura cinematogràfica per mitjà, entre altres

activitats pròpies, de la recerca i la conservació i restauració de negatius originals, nous suports fílmics, materials intermedis, còpies, fotografies, músiques, llibres, revistes, cartells i documents cinematogràfics de qualsevol tipus, peces de museu pertanyents a la història del cinema i altres materials. Aquest article també determina que les funcions pròpies de la Filmoteca de Catalunya són les de recuperar, preservar, catalogar i restaurar el patrimoni fílmic i documental, i fer recerca i donar suport a l'educació i a la difusió de la cultura cinematogràfica, amb una atenció especial a la producció i la cultura cinematogràfica catalanes.

Consegüentment la Filmoteca de Catalunya ha esdevingut l'equipament cultural nacional dedicat al patrimoni cinematogràfic i audiovisual, per als ciutadans actuals i futurs, i d'arreu del territori, nacional o internacional. La Filmoteca de Catalunya recupera, conserva, documenta, estudia, exhibeix i difon aquest patrimoni cinematogràfic i audiovisual per a que hom en pugui fer investigació i recerca, servir a la seva formació i educació, i al gaudi intel·lectual i estètic. Un patrimoni que arrenca amb el cinema dels orígens, a principis del segle XX, i mira vers el futur amb la producció contemporània a través de la superació de successius canvis tecnològics. El canvi més recent ha estat la substitució del suport analògic pel digital, que obliga a replantejar radicalment les estratègies de producció, difusió i conservació dels films.

La Filmoteca de Catalunya va fer un gran pas endavant amb la inauguració al 2012 de la nova seu al barri del Raval de Barcelona i amb la posada en marxa al 2013 del Centre de Conservació i Restauració, al Parc Audiovisual de Catalunya, a Terrassa, que han estat reconeguts internacionalment.

La creació de l'Institut de la Filmoteca de Catalunya és una nova etapa imprescindible per consolidar aquest procés i garantir la seva funcionalitat en consonància amb els grans equipaments culturals del país.

La competència de la Generalitat per a la creació de l'Institut de la Filmoteca de Catalunya ve donada per l'article 150 de l'Estatut d'autonomia, d'acord amb el qual correspon a la Generalitat, en matèria d'organització de la seva Administració, la competència exclusiva sobre l'estructura, la regulació dels òrgans i directius públics, el funcionament i l'articulació territorial, i les diverses modalitats organitzatives i instrumentals per a l'actuació administrativa.

Així mateix l'article 127 de l'Estatut d'autonomia disposa que la Generalitat té competència exclusiva en matèria de cultura, que comprèn en tot cas les activitats artístiques i culturals que es porten a terme a Catalunya, incloent-hi l'activitat cinematogràfica; el patrimoni cultural; els centres de dipòsit cultural que no són de titularitat estatal i el foment de la cultura, que inclou el foment i la difusió de la creació i la producció audiovisual portades a terme a Catalunya, entre d'altres. Així mateix l'article 22 de l'Estatut d'autonomia estableix el deure de les persones de respectar i preservar el patrimoni cultural.

Es considera necessari crear una entitat, amb personalitat jurídica pròpia, que gestioni autònomament la Filmoteca de Catalunya com a equipament cultural nacional, sense dependre d'una altra entitat, l'Institut Català de les Empreses Culturals, que té un objecte diferent, consistent a donar suport al desenvolupament de les empreses culturals a través de diferents polítiques de foment. Les funcions encomanades a la Filmoteca de Catalunya també obliguen a una gestió àgil i descentralitzada.

La Llei s'estructura en quatre capítols, una disposició addicional, una transitoria, una derogatòria i una disposició final.

El capítol 1 conté les disposicions generals de la Llei: regula la naturalesa jurídica, l'objecte i funcions de l'Institut de la Filmoteca de Catalunya. És una entitat de dret públic que ajusta la seva activitat al dret privat, d'acord amb el capítol III del Text refós de la Llei 4/1985, de 29 de març, de l'estatut de l'empresa pública catalana aprovat pel Decret legislatiu 2/2002, de 24 de desembre. S'adscriu al departament competent en matèria de cultura. Té per objecte gestionar la Filmoteca de Catalunya amb la finalitat de vetllar per la preservació i la difusió del patrimoni audiovisual i de la cultura cinematogràfica.

El capítol 2 regula l'organització bàsica i defineix les funcions dels òrgans de govern i direcció de l'Institut. Aquests òrgans són el Consell de Direcció, que és l'òrgan superior de govern, direcció i control i la Direcció, que és l'òrgan executiu i de representació. El Consell de Direcció compta amb representants de diversos departaments de la Generalitat i de sectors professionals i acadèmics relacionats amb el patrimoni cinematogràfic i audiovisual. La Direcció ha de recaure en una persona que superi un procés de selecció pública, d'acord amb els principis d'igualtat, mèrit i capacitat.

El capítol 3 estableix que el departament competent en matèria de cultura i l'Institut de la Filmoteca de Catalunya han d'establir un contracte programa per definir objectius, previsió de resultats i instruments de control i avaluació.

El capítol 4 regula el règim econòmic i financer, de contractació, de personal i de control de l'Institut, que és el propi d'una entitat de dret públic de la Generalitat que ajusta la seva activitat al dret privat.

La disposició addicional regula la subrogació de l'Institut de la Filmoteca de Catalunya en la posició de l'Institut Català de les Empreses Culturals, tant en qüestió de drets i obligacions com de personal, en tot allò relatiu amb la gestió de la Filmoteca.

Es deroga la disposició addicional vuitena de la Llei 21/2001, de 28 de desembre, de mesures fiscals i administratives, perquè estableix l'adscripció de la Filmoteca de Catalunya a l'Institut Català de les Empreses Culturals.

La disposició final modifica la Llei 20/2010, del 7 de juliol del cinema, per substituir les referències a l'Institut Català de les Empreses Culturals per l'Institut de la Filmoteca de Catalunya en allò relatiu a les funcions de conservació, promoció i difusió del patrimoni filmic i documental i de la cultura cinematogràfica. Així mateix es canvia la denominació de la «Xarxa Concertada de Pantalles Cinematogràfiques de Catalunya» que passa a anomenar-se «Filmoxarxa», i que és el programa de concertació de pantalles cinematogràfiques de Catalunya, d'acord amb els articles 24 i 25 de la Llei del cinema.

Capítol 1. Disposicions generals

Article 1. Creació, naturalesa i règim jurídic

1. Es crea l'Institut de la Filmoteca de Catalunya, com a entitat de dret públic de l'Administració de la Generalitat, amb personalitat jurídica pròpia, de les regulades per l'apartat b.1 de l'article 1 del Text refós de la Llei 4/1985, de 29 de març, de l'Estatut de l'empresa pública catalana, aprovat pel Decret legislatiu 2/2002, de 24 de desembre. L'Institut ha d'ajustar la seva activitat al dret privat, amb plena capacitat d'obrar per al compliment dels seus fins.

2. L'Institut de la Filmoteca de Catalunya s'adscriu al departament competent en matèria de cultura.

3. L'Institut de la Filmoteca de Catalunya es regeix per aquesta llei, pels seus Estatuts, per la Llei de l'Estatut de l'empresa pública catalana i per la resta de normativa aplicable a les entitats de dret públic que han d'ajustar la seva activitat al dret privat.

4. L'activitat de l'Institut de la Filmoteca de Catalunya s'ajusta, amb caràcter general, en les seves relacions externes, a les normes de dret civil, mercantil i laboral que hi són aplicables, llevat dels actes que impliquen l'exercici de potestats públiques, que es sotmeten al dret administratiu. L'Institut es regeix per dret administratiu en les relacions amb el departament d'adscripció, en la formació de la voluntat dels seus òrgans col·legiats i en l'exercici de totes les actuacions que la legislació vigent estableix que s'hi ha de sotmetre.

Article 2. Objecte i funcions

1. L'Institut de la Filmoteca de Catalunya té per objecte gestionar la Filmoteca de Catalunya, amb la finalitat de vetllar per la preservació i la difusió del patrimoni audiovisual i de la cultura cinematogràfica.

2. La Filmoteca de Catalunya és un equipament de caràcter nacional que s'encarrega de recuperar, preservar, catalogar i restaurar el patrimoni fílmic i documental, de promoure la recerca cinematogràfica, de donar suport a l'educació i a la difusió de la cultura cinematogràfica universal, amb una atenció especial a la producció i la cultura cinematogràfica catalanes.

3. La Filmoteca de Catalunya està integrada per:

a) La seu de la Filmoteca, que inclou sales de projeccions, espais expositius, la Biblioteca del Cinema i una llibreria especialitzada.

b) El Centre de Conservació i Restauració, que s'ocupa de conservar, restaurar i estudiar el patrimoni fílmic català.

4. L'Institut de la Filmoteca de Catalunya té atribuïdes les funcions següents:

a) Vetllar per la conservació i la difusió del patrimoni cinematogràfic i audiovisual català que es trobi o no a Catalunya, amb valors històrics o culturals rellevants, d'acord amb el que estableix la legislació sobre patrimoni cultural i de propietat intel·lectual.

b) Incorporar la nova producció cinematogràfica i audiovisual catalana d'acord amb la normativa de dipòsit legal i de cinema i les bases reguladores d'ajuts a les obres cinematogràfiques i audiovisuals.

c) Recuperar el patrimoni fílmic i, en general, cinematogràfic català que es trobi o no a Catalunya, especialment el produït fins a la creació de la Filmoteca de Catalunya, i molt especialment el dels orígens.

d) Adquirir els documents pertinents per mantenir la condició de la Filmoteca de Catalunya com a institució de referència per a la consulta i recerca cinematogràfica, nacional i internacional.

e) Sol·licitar, d'ofici o a instància de part, la catalogació com a bé cultural o la declaració com a bé cultural d'interès nacional, de les obres cinematogràfiques i audiovisuals així com de les peces, documents o qualsevol mena de bé del patrimoni cinematogràfic que tingui interès artístic o històric.

f) Formalitzar acords o convenis de cooperació i col·laboració amb museus, arxius, biblioteques, filmoteques, universitats o qualsevol altre centre cultural de Catalunya per a que dipositin el patrimoni fílmic en suport nitrat a la Filmoteca de Catalunya, per a garantir-ne la seva apropiada conservació i no posi en risc la resta de fons d'aquestes institucions.

- g) Assessorar museus, arxius, biblioteques, filmoteques, universitats o qualsevol altre centre cultural de Catalunya sobre la conservació dels seus fons fílmics en suport fotoquímic.
- h) Conservar, inventariar, documentar, catalogar, investigar i donar accés públic a la Col·lecció del Cinema Català i els fons de la Biblioteca del Cinema.
- i) Difondre la Col·lecció del Cinema Català i els fons de la Biblioteca del Cinema, a nivell nacional i internacional, a través de préstecs o cessions d'imatges, per a projeccions, exposicions, noves produccions audiovisuals; o la participació en congressos, seminaris, debats o qualsevol altra activitat de difusió cultural.
- j) Difondre la cultura cinematogràfica a través de projeccions, exposicions, debats o qualsevol altra mitjà que permeti l'accés de la ciutadania al patrimoni cinematogràfic, i especialment a aquelles obres d'especial interès cultural i de difícil accés a les sales d'exhibició cinematogràfica.
- k) Promoure l'accessibilitat de les obres cinematogràfiques i audiovisuals i la integració de llurs continguts al sistema educatiu per mitjà de programes de formació en la cultura cinematogràfica i audiovisual.
- l) Dinamitzar el patrimoni cinematogràfic mitjançant la cooperació entre agents públics i privats per a millorar-ne la conservació, la gestió i la promoció, establint estratègies de suport i col·laboració amb els ens locals, nacionals o internacionals.
- m) Gestionar la Filmoxarxa, programa de concertació de pantalles cinematogràfiques de Catalunya, d'acord els articles 24 i 25 de la Llei 20/2010, del 7 de juliol, del cinema.
- n) Coproduir productes culturals de tot tipus amb entitats públiques o privades.
- o) Promoure la formació d'especialitats professionals pròpies de les funcions de la Filmoteca de Catalunya proposant a l'Oficina de Suport a la Iniciativa Cultural línies d'ajuts en forma de beques, d'acord amb la normativa de subvencions.
- p) Conservar, inventariar, promoure i visibilitzar les obres cinematogràfiques i audiovisuals que incorporin la perspectiva de gènere i que permetin donar a conèixer la contribució de les dones a la cultura cinematogràfica i audiovisual.
- q) Incidir en l'entorn social i comunitari a través de les funcions que li són pròpies.

5. Als efectes d'aquesta llei, s'entén per:

a) Patrimoni cinematogràfic: és constituït pel patrimoni fílmic, així com pel patrimoni documental, pel patrimoni tècnic i industrial mòble i pel patrimoni arquitectònic relacionats amb l'activitat cinematogràfica.

El patrimoni documental cinematogràfic és el conjunt del patrimoni hemerogràfic, bibliogràfic i gràfic relacionat amb l'activitat cinematogràfica. S'inclouen llibres, publicacions periòdiques, gravats, enregistraments sonors i audiovisuals, documentació gràfica, i qualsevol altre material bibliogràfic relatiu a activitats vinculades a l'àmbit cinematogràfic.

El patrimoni arquitectònic cinematogràfic és format per tots els béns immobles existents o que hagin desaparegut, relacionats amb la història i la cultura cinematogràfica.

b) Patrimoni fílmic català: és el conjunt d'obres cinematogràfiques produïdes per empreses amb domicili social a Catalunya i les que tenen relació amb

Catalunya, ja sigui per motius històrics, socials, artístics o tècnics, en qualsevol suport o format.

c) Col·lecció del Cinema Català: és el conjunt d'obres cinematogràfiques catalanes o relacionades amb Catalunya conservades a la Filmoteca de Catalunya.

d) Biblioteca del Cinema: és el conjunt de fons documentals cinematogràfics conservats a la Filmoteca de Catalunya.

Capítol 2. Estructura orgànica

Article 3. Òrgans

L'òrgan de govern de l'Institut és el Consell de Direcció i l'òrgan executiu és la Direcció.

Article 4. Consell de Direcció

1. El Consell de Direcció és l'òrgan superior col·legiat de govern, direcció i control de l'Institut de la Filmoteca de Catalunya.

2. Són membres del Consell de Direcció de l'Institut de la Filmoteca de Catalunya:

a) La persona titular de la presidència, que correspon a la persona titular del departament competent en matèria de cultura.

b) Onze vocals: cinc en representació dels departaments de la Generalitat competents en matèria de cultura, economia, educació i administració digital, un en representació de la Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals, i cinc en representació de sectors professionals i acadèmics relacionats amb el patrimoni cinematogràfic i audiovisual.

c) La persona titular de la secretaria, nomenada per la persona titular de la presidència, d'entre personal de l'Institut o del departament competent en matèria de cultura que sigui llicenciat o graduat en dret, amb veu i sense vot.

3. La persona titular del departament competent en matèria de cultura nomena els vocals del Consell de Direcció de l'Institut de la Filmoteca de Catalunya.

4. La persona titular de la Direcció de l'Institut ha d'assistir a les reunions del Consell de Direcció, amb dret a veu però sense vot. També hi poden assistir, amb veu i sense vot, els directius o tècnics de l'Institut que siguin convocats per la presidència o a instàncies de la majoria de membres del Consell.

5. El Consell de Direcció pot constituir una o més comissions executives, i delegar en elles part de les seves facultats. El Consell de Direcció ha d'establir la seva composició i les regles del seu funcionament. Les funcions de les comissions executives són les que, en cada cas, li delegui el Consell de Direcció d'acord amb la normativa de règim jurídic del sector públic.

6. El Consell de Direcció també pot crear comissions amb funcions consultives o assessores, de coordinació o de seguiment de les seves actuacions en àmbits funcionals o organitzatius específics.

7. La composició dels òrgans col·legiats de l'Institut ha de ser paritària entre dones i homes, d'acord amb l'article 12 de la Llei 17/2015, del 21 de juliol, d'igualtat efectiva de dones i homes.

Article 5. Funcions del Consell de Direcció

1. El Consell de Direcció té les més àmplies facultats amb relació al govern, la direcció i el control de l'Institut de la Filmoteca de Catalunya.
2. Corresponen al Consell de Direcció de l'Institut de la Filmoteca de Catalunya les funcions següents:
 - a) Aprovar l'avantprojecte de programa d'actuació, d'inversions i de finançament, i el pressupost d'explotació i de capital.
 - b) Aprovar la proposta de contracte programa entre l'Institut i el departament competent en matèria de cultura, i també la seva actualització.
 - c) Aprovar el reglament d'estructura, funcionament i règim intern de l'Institut.
 - d) Aprovar els objectius i els plans d'acció anuals i pluriennals, d'acord amb el contracte programa.
 - e) Aprovar els comptes anuals i la liquidació final dels pressupostos de l'exercici i la memòria d'activitats.
 - f) Designar la persona titular de la Direcció de l'Institut i supervisar-ne la gestió.
 - g) Aprovar les ofertes d'ocupació pública, la plantilla i el règim retributiu del personal de l'Institut.
 - h) Aprovar els preus dels serveis que presti l'Institut.
 - i) Aprovar l'arrendament i l'adquisició de béns immobles i la constitució de drets reals, d'acord amb la Llei del patrimoni de la Generalitat i la Llei de l'Estatut de l'empresa pública catalana.
 - j) Autoritzar operacions de crèdit i altres operacions d'endeutament, d'acord amb la Llei de l'Estatut de l'empresa pública catalana, de finances públiques de Catalunya i la resta de la normativa aplicable.
 - k) Autoritzar la constitució d'òrgans, organismes o entitats de caràcter públic o privat, qualsevol que en sigui la naturalesa jurídica, o autoritzar que l'Institut hi participi, d'acord amb la normativa aplicable.
 - l) Proposar al departament competent en matèria de cultura la tramitació dels expedients de despesa d'abast pluriennal.
 - m) Proposar a l'Oficina de Suport a la Iniciativa Cultural les bases reguladores de beques d'acord amb l'article 2.4.o i les bases reguladores d'altres ajuts en matèries de competència de l'Institut.
 - n) Acordar l'exercici de les accions i dels recursos que corresponguin a l'Institut en defensa dels seus interessos, davant l'Administració pública i els òrgans judicials, sens perjudici del que estableixen els apartats *n* i *o* de l'article 6.4.
 - o) Les altres que li atorguin els estatuts.

Article 6. La Direcció

1. La persona titular de la Direcció és l'òrgan executiu de l'Institut de la Filmoteca de Catalunya i l'òrgan de la representació de l'Institut davant les institucions públiques i privades.
2. El Consell de Direcció designa la persona titular de la Direcció de l'Institut de la Filmoteca de Catalunya, que ha de correspondre al candidat o candidata que superi un procés de selecció públic, d'acord amb els principis d'igualtat, mèrit i capacitat, amb criteris de professionalitat i transparència.

3. La persona titular de la Direcció ocupa un lloc de personal laboral d'alta direcció.

4. Corresponen a la persona titular de la Direcció les funcions següents:

- a) Executar els acords del Consell de Direcció.
 - b) Dirigir l'Institut vetllant per l'assoliment dels objectius fixats en el contracte programa, i coordinar i supervisar tots els serveis de l'Institut.
 - c) Elaborar la proposta de contracte programa.
 - d) Proposar al Consell de Direcció els plans d'acció anuals i plurianuals i la memòria d'activitats de l'any anterior.
 - e) Proposar al Consell de Direcció el reglament d'estructura, funcionament i règim intern de l'Institut.
 - f) Elaborar l'avantprojecte de pressupost anual i proposar al Consell de Direcció el pressupost de l'Institut i les seves modificacions.
 - g) Executar el pressupost de l'Institut.
 - h) Elaborar els comptes anuals de l'Institut i proposar-ne l'aprovació al Consell de Direcció.
 - i) Aprovar les convocatòries dels processos selectius del personal de l'Institut, exercir el comandament superior del personal i subscriure i acordar l'extinció dels contractes del personal laboral.
 - j) Proposar a l'Oficina de Suport a la Iniciativa Cultural les convocatòries de beques de l'Institut, d'acord amb l'article 2.4.o i les convocatòries d'altres ajuts en matèries de competència de l'Institut, així com emetre els informes justificatius sobre les sol·licituds d'ajuts exclosos de concurrència pública, en matèries de competència de l'Institut, que l'Oficina esmentada ha de tramitar i resoldre.
 - k) Ésser el màxim responsable de la tresoreria de l'Institut.
 - l) Dur a terme les contractacions necessàries per al funcionament de l'Institut.
 - m) Subscriure convenis i establir acords de col·laboració amb altres entitats públiques o privades d'àmbit estatal i internacional.
 - n) Acordar l'exercici de les accions i dels recursos davant l'Administració pública i els òrgans judicials en cas d'urgència, donant-ne compte al Consell de Direcció.
 - o) Representar judicialment i extrajudicialment l'Institut en les actuacions pròpies de la seva administració.
 - p) Exercir qualsevol altra funció necessària per a la direcció de l'administració de l'Institut i les que li delegui el Consell de Direcció.
5. En l'exercici de les seves competències, la persona titular de la Direcció pot acordar la constitució de grups de treball per a l'estudi i informe dels assumptes que determini.

Article 7. Estatuts de l'Institut de la Filmoteca de Catalunya

Correspon al Govern d'aprovar, per mitjà d'un decret, els estatuts de l'Institut de la Filmoteca de Catalunya, els quals han de desenvolupar-ne l'organització, el règim jurídic i el règim de funcionament i han de fixar els béns que se li assigna.

Capítol 3. Relació amb el departament d'adscripció

Article 8. Contracte programa

El departament competent en matèria de cultura i l'Institut de la Filmoteca de Catalunya han d'establir un contracte programa que ha d'incloure, com a mínim, la definició anual dels objectius que s'han d'assolir, la previsió de resultats que cal obtenir i els instruments de seguiment i control i d'avaluació a què l'activitat de l'Institut s'ha de sotmetre durant la vigència del contracte.

Capítol 4. Règim econòmic i financer, de contractació, de personal i de control

Article 9 . Règim econòmic i financer

1. Els recursos econòmics de l'Institut de la Filmoteca de Catalunya són constituïts per:
 - a) Les dotacions que es consignin en els pressupostos de la Generalitat.
 - b) Els ingressos de dret públic i dret privat derivats de la prestació dels seus serveis.
 - c) Les subvencions, les donacions, les herències, els llegats i qualsevol altra aportació que li concedeixin persones o entitats públiques i privades.
 - d) Les rendes, els fruits, els interessos i els productes del seu patrimoni.
 - e) Qualsevol altre recurs que la llei permeti.
2. El pressupost de l'Institut de la Filmoteca de Catalunya és anual i únic, i s'ha de subjectar al règim pressupostari que estableix la Llei de l'Estatut de l'empresa pública catalana.

Article 10. Patrimoni

1. El patrimoni de l'Institut és constituït pel patrimoni propi, integrat pels béns i els drets que produeixi o adquireixi per qualsevol títol, i pel patrimoni adscrit, integrat pels béns i drets que se li adscrigui. L'adscripció de béns no implica la transmissió del domini ni la desafectació dels béns.
2. El règim patrimonial aplicable a l'Institut és el que estableix l'Estatut de l'empresa pública catalana així com la resta de normativa patrimonial aplicable a les entitats del sector públic de l'Administració de la Generalitat de Catalunya.
3. L'Institut ha de dur un inventari detallat de tots els béns i drets que siguin de la seva titularitat i d'aquells que en tinguin l'adscripció.

Article 11. Règim de contractació

1. La contractació de l'Institut de la Filmoteca de Catalunya es regeix per la normativa vigent en matèria de contractes de les administracions públiques.
2. L'òrgan de contractació de l'Institut és la persona titular de la Direcció.

Article 12. Règim de personal

1. El personal de l'Institut de la Filmoteca de Catalunya es regeix pel dret laboral.
2. Els llocs de treball de l'Institut de la Filmoteca de Catalunya, inclosos els directius, s'han de cobrir per mitjà de processos de selecció públics, amb criteris d'igualtat, professionalitat, publicitat, transparència, mèrit i capacitat.

Article 13. Règim de control

1. L'Institut de la Filmoteca de Catalunya està sotmès al control financer previst a l'article 71 del Text refós de la Llei de finances públiques de Catalunya, aprovat pel Decret legislatiu 3/2002, del 24 de desembre.
2. L'Institut de la Filmoteca de Catalunya aprova anualment una memòria d'activitats fetes durant l'exercici que la presidència del Consell de Direcció lliura al Govern i al Parlament.

Disposició adicional. Subrogació de l'Institut de la Filmoteca de Catalunya

1. El decret d'aprovació dels Estatuts de l'Institut de la Filmoteca de Catalunya ha de concretar els béns mobles objecte de transmissió així com els béns immobles objecte d'adscripció i el procediment mitjançant el qual s'ha de formalitzar l'adscripció o transmissió d'aquests béns, segons correspongui.
2. L'Institut es subroga en la titularitat dels drets i les obligacions que l'Institut Català de les Empreses Culturals té en relació amb la gestió de la Filmoteca de Catalunya, que s'ha de concretar als Estatuts.
3. El personal laboral que, en la data de constitució de l'Institut de la Filmoteca de Catalunya, presti serveis a l'Institut Català de les Empreses Culturals exercint funcions que són assumides per l'Institut de la Filmoteca de Catalunya, s'integra a aquesta entitat per aplicació del mecanisme de successió d'empresa.

Disposició transitòria. Adquisició de personalitat jurídica de l'Institut de la Filmoteca de Catalunya

L'Institut de la Filmoteca de Catalunya adquireix personalitat jurídica a partir de l'entrada en vigor del decret que aprova els Estatuts.

Disposició derogatòria

Es deroga la disposició adicional vuitena de la Llei 21/2001, de 28 de desembre, de mesures fiscals i administratives. Es manté la vigència d'aquesta disposició fins que es dicti el decret que aprovi els Estatuts de l'Institut de la Filmoteca de Catalunya.

Disposició final. Modificació de la Llei 20/2010, del 7 de juliol, del cinema

1. Es modifiquen els articles 24 i 25 de la Llei 20/2010, del 7 de juliol, del cinema, que queden redactats de la manera següent:

«Article 24. Creació i gestió de la FilmoXarxa

1. L'Institut de la Filmoteca de Catalunya ha d'establir un programa de concertació de pantalles cinematogràfiques de Catalunya, d'adhesió voluntària, amb l'objectiu de crear la FilmoXarxa, que ha de tenir com a finalitat preferent contribuir a la difusió del cinema català i europeu, incrementar l'oferta cinematogràfica en llengua catalana i fomentar la cultura cinematogràfica a Catalunya.

2. La FilmoXarxa ha d'ésser integrada per totes les sales d'exhibició cinematogràfica, públiques i privades, que voluntàriament s'hi adhereixin per mitjà de convenis de col·laboració estable amb l'Institut de la Filmoteca de Catalunya per a complir les finalitats de programació establertes pels articles 25 i 45.

3. La FilmoXarxa ha de desenvolupar la seva activitat ajustant-se a les normes de defensa de la competència.

4. La FilmoXarxa s'ha de dotar del Fons per al foment de l'exhibició, establert per l'article 37.

5. L'Institut de la Filmoteca de Catalunya ha de destinar a la FilmoXarxa els recursos necessaris perquè la seva oferta de programació arribi de manera equilibrada arreu del territori de Catalunya.»

«Article 25. Programació de la FilmoXarxa

1. L'objecte de la FilmoXarxa és programar, d'una manera preferent, llargmetratges i curtsmetratges amb les condicions següents:

a) Haver estat produïts a Catalunya, i preferentment rodats en versió original catalana.

b) Haver estat produïts en estats membres de la Unió Europea o associats a l'Espai Econòmic Europeu.

c) Haver estat produïts en estats no membres de la Unió Europea ni associats a l'Espai Econòmic Europeu, i ésser d'interès cultural i artístic.

2. Les obres cinematogràfiques programades per la FilmoXarxa, si no són en versió original catalana o castellana, s'han de projectar subtitulades en català.»

2. Les referències a l'Institut Català de les Indústries Culturals que consten als articles, 43, 44 i 45 de la Llei 20/2010, del 7 de juliol, del cinema s'han d'entendre fetes a l'Institut de la Filmoteca de Catalunya.

ESMENA A LA TOTALITAT

Reg. 114437 / Admissió a tràmit: Mesa de la Comissió de Cultura,
27.11.2023

GRUP PARLAMENTARI DE VOX EN CATALUÑA (REG. 114437)

A la Mesa de la Comissió de Cultura

Joan Garriga Doménech, portavoz, Sergio Macián de Greef, portavoz adjunto, Manuel Jesús Acosta Elías, diputado del Grup Parlamentari de VOX en Cataluña, de acuerdo con lo que establece el artículo 115 del Reglamento del Parlamento, presentan la siguiente enmienda al Proyecto de Llei de l'Institut de la Filmoteca de Catalunya (tram. 200-00021/13).

Enmienda

GP de VOX en Cataluña

A la totalidad

De retorno al Gobierno del proyecto de ley.

Palacio del Parlament, 6 de noviembre de 2023

Joan Garriga Doménech, portavoz; Sergio Macián de Greef, portavoz adjunto; Manuel Jesús Acosta Elías, diputado, GP VOX

Punt 6 | Debat de totalitat i votació de l'esmena a la totalitat

Proposició de llei de l'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut

202-00071/13

PRESENTACIÓ: GP JXCAT

Reg. 112222 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 10.10.2023

A la Mesa del Parlament

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, d'acord amb el que estableixen els articles 111.b i 112 del Reglament del Parlament, presenta la proposició de llei següent:

Proposició de llei de l'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut

Exposició de motius

Catalunya té uns índexs d'envelliment i sobreenvelliment dels més alts del món, amb un model d'atenció a la nostra gent gran compartit entre Salut i Drets Socials.

La realitat ha evidenciat que cal millorar la resposta del sistema de salut i els requeriments socials a la cronicitat i a la nostra gent vulnerable des d'una visió integrada i coordinada.

Ho hem vist amb els aprenentatges de la pandèmia. La integració social i sanitària ha esdevingut una responsabilitat sistèmica i ètica davant de les debilitats confirmades.

Fa molt temps que Catalunya té clar que el Departament de Drets Socials i de Salut han d'anar coordinats, treballar plegats, com ho han fet ja des del 1986 amb el Programa Vida als Anys, així com tota la diversitat d'actuacions conjuntes dutes a terme durant les anteriors legislatures entre les que destaquen el planejament sobre interacció social i sanitària previst en els PIAISS. Catalunya ha estat pionera en aquesta coordinació.

Perquè l'usuari és la mateixa persona, amb diferents graus d'autonomia personal i, per tant diferents necessitats assistencials, en els diferents estadis de la seva vida.

Avançar en aquesta coordinació és fonamental per donar la correcta atenció a la nostra gent gran. L'atenció que es mereixen tots aquells que han lluitat per aconseguir aquest món que avui nosaltres gaudim.

L'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut ha de permetre situar la persona al centre, sobretot la nostra gent gran, la gent amb discapacitat, i les persones afectes de malaltia mental, i en general, a totes les persones amb necessitats complexes.

I s'ha de fer mantenint al màxim la seva autonomia i les seves preferències vitals en cada moment. Apostant per l'atenció domiciliària, en l'entorn conegut de casa seva. I amb els pisos amb serveis, els centres de dia i els SAIARs (Servei d'Atenció Integral en l'Àmbit Rural), i en el moment de pèrdua d'au-

tonomia, les residències assistides. Tot això, amb el suport del PADES (Programa d'Atenció Domiciliària i Equips de Suport) quan sigui necessari.

La creació d'una Agència Integrada Social i de Salut per a les persones, com a gestora del conjunt de recursos sociosanitaris per a la gent gran i la diversitat funcional, participada pels departaments de Drets Socials i de Salut, i amb la participació del món local, ha de servir per garantir un model d'atenció amb visió comunitària i transversal.

Aquesta agència ha de permetre avançar cap al nou model d'atenció per l'autonomia personal, amb la integració dels serveis de tota la cadena d'atenció, posant al centre les persones i les seves necessitats, i potenciant la proximitat.

Es tracta d'una inversió estratègica, una oportunitat per repensar i transformar el sistema cap a la personalització de l'atenció, centrada en les necessitats de la persona i les del seu entorn cuidador. La creació de l'Agència d'Atenció Social i Sanitària ha de servir perquè l'atenció integrada social i sanitària sigui una realitat a Catalunya.

Proposició de Llei de l'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut

Article 1. Creació de l'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut

1. Es crea l'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut, com a organisme autònom administratiu adscrita als Departament de la Generalitat competent en matèria de serveis socials, compartint els seus òrgans de govern amb el Departament de la Generalitat competent en matèria de salut, comptant amb la participació del món local, en els termes que es regulen en aquesta llei.
2. L'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut actua amb personalitat jurídica pròpia, autonomia administrativa i econòmica i plena capacitat d'obrar per al compliment dels seus objectius.
3. L'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut se sotmet al que estableixen aquesta Llei, les disposicions que la desenvolupen, els seus estatuts i la resta de disposicions de dret administratiu que li són aplicables.

Article 2. Finalitat i objectius

1. L'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut es crea amb la finalitat de realitzar la gestió de les polítiques de promoció de serveis i programes integrats de serveis socials i de salut, i l'atenció de les persones amb necessitats complexes, en el marc de les competències que tenen atribuïdes la Generalitat de Catalunya i els municipis sobre aquesta matèria.
2. Per a la realització d'aquesta finalitat, l'Agència tindrà com a objectius primordials:
 - a) Enfortir i integrar els serveis i suports d'atenció domiciliària, i altres concomitants, per garantir el dret a viure de forma independent a la comunitat en les millors condicions de salut i qualitat de vida.
 - b) Transformar els serveis de caràcter residencial per tal que responguin plenament als respectius projectes vitals, al marc de drets i la diversitat de persones i territoris, tot promovent una transició efectiva cap a la desinstitucionalització.

c) Garantir la interacció entre els àmbits social i sanitari de la xarxa de salut mental amb el desenvolupament d'un model d'atenció integrada.

d) Avançar, en el marc del Pla de Transformació digital, en el Model integrat de sistemes d'informació social i sanitari que permeti la compartició i la integració de la informació generada pel sistema de salut i el sistema social (història social i clínica compartida) per tal de millorar la pràctica assistencial, el coneixement i els resultats dels sistemes d'atenció, i la situació i les necessitats de les persones ateses.

3. Per a la realització efectiva d'aquests objectius, l'Agència elaborarà una proposta de Pla Director de Serveis i Programes d'Atenció Integrada, amb la corresponent prioritització i adequació a les seves funcions.

Article 3. Funcions

1. Per a acomplir els seus objectius, l'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut, realitza les funcions següents:

a) Definir el perfil de necessitats complexes, en funció dels treballs científics disponibles, tot considerant la seva correlació amb la futura Cartera de serveis integrats socials i de salut.

b) Elaborar i actualitzar periòdicament el Mapa del Sistema Integrat Social i de Salut en l'atenció a les persones amb necessitats complexes, amb criteris adients a nivell sectorial i territorial.

c) Elaborar i actualitzar periòdicament la proposta de Cartera de Serveis Integrats Socials i de Salut, per la seva aprovació reglamentària per part del Govern de la Generalitat. En aquesta Cartera, entre altres elements normatius, es regularan les condicions materials i funcionals dels serveis, els criteris i condicions d'acreditació, contractació i gestió i les pautes bàsiques d'integració i de coordinació amb els Sistemes de Serveis Socials i de Salut.

d) Elaborar i actualitzar periòdicament la proposta del Pla Director de Serveis Integrats Socials i de Salut en l'atenció a persones amb necessitats complexes, per l'aprovació del Govern de la Generalitat.

e) Acreditar els serveis, programes, equipaments i titulars de serveis integrats socials i de salut.

f) Realitzar la gestió d'aquells serveis i programes de la Cartera de Serveis Integrats Socials i de Salut que li siguin assignats reglamentàriament i dirigir els processos de coordinació del conjunt de serveis regulats a l'esmentada Cartera.

g) Gestionar l'accés de les persones amb necessitats complexes als serveis de gestió pròpia, en base a criteris d'equitat i suficiència.

h) Promoure i, si s'escau, dur a terme la gestió de serveis i programes innovadors d'atenció integrada, durant les fases de tipus experimental i pilot.

i) Elaborar i regular l'aplicació d'un Catàleg integrat de productes i tecnologies de suport adreçat a les persones amb necessitat complexes, d'acord amb els respectius perfils de necessitat i en funció d'una sincronia amb els respectius serveis.

j) Definir, impulsar i desplegar l'estratègia del sistema d'informació i les tecnologies de la informació i comunicació del Sistema Integrat Social i de Salut, en coordinació amb els respectius Departaments competents en matèria de serveis socials i salut.

- k) Dissenyar i aplicar nous mètodes d'avaluació i eines de suport integrat, com ara la plataforma integrada o els plans personals de suport integrat.
 - l) Assessorar l'Administració de la Generalitat, i en el seu cas als ens locals competents en serveis socials, respecte qualsevol consulta pertinent sobre l'atenció integrada social i de salut.
 - m) Acompanyar aquells processos que facilitin una definició coherent, equitativa i adequada dels diferents perfils professionals que actuen en l'atenció integrada.
 - n) Promoure una cultura professional integrada, en els respectiu àmbits de serveis socials i salut, i dotar els mitjans per la formació i l'apoderament dels actors.
 - o) Participar en el disseny de programes de prevenció adients a la finalitat i objectius de l'agència.
 - p) Potenciar, en un marc de col·laboració amb els ens locals i les entitats socials, uns entorns vitals i comunitaris més inclusius en la resposta a les persones amb necessitats complexes.
 - q) Dur a terme una activitat continua de recerca i innovació en relació a les necessitats complexes i l'atenció integrada social i de salut.
 - r) Realitzar el seguiment, avaluació i programació del conjunt del Sistema d'atenció integrada social i de salut, en un marc de participació, consulta i transparència.
 - s) Establir marcs de col·laboració amb altres organismes equivalents i Administracions Públiques.
 - t) Proposar al Govern de la Generalitat el sistema de finançament de l'Agència, que es regularà a nivell reglamentari.
 - u) Prestar suport tècnic, en matèria d'atenció integrada, a la xarxa de serveis socials i de salut, tant de l'administració de la Generalitat com de les Administracions locals,
 - v) Gestionar la informació, l'orientació i la comunicació a la ciutadania i, en el seu cas, atendre els conflictes i reclamacions relacionats amb l'accés als serveis d'atenció integrada.
 - w) Vetllar per la millora continua de la qualitat dels serveis i prestacions d'atenció integrada a les persones amb necessitats complexes.
 - x) Promoure i impulsar els estudis necessaris i l'avaluació de les dinàmiques relacionades amb les persones amb necessitats complexes d'atenció social i de salut, i orientar sobre els instruments i els procediments que permetin assignar els serveis i prestacions amb criteris d'equitat i eficiència.
 - y) Mesurar, avaluar i difondre de manera pública i transparent els resultats globals de l'atenció integrada social i de salut.
 - z) Exercir totes les altres funcions que li siguin encomanades amb relació a les polítiques de promoció de l'autonomia personal i l'atenció de les persones en situació de dependència.
2. Quan les funcions a què es refereix l'apartat 1 siguin concurrents amb les d'altres administracions o organismes de la Generalitat, s'han d'exercir amb subjecció als principis d'especialitat, de subsidiarietat, de cooperació, de coordinació i d'unitat d'acció.

3. En la realització d'aquestes funcions els responsables i professionals adscrits a l'Agència actuaran d'acord amb els principis rectors que s'ordenen en els respectius sistemes de serveis socials i salut.

Article 4. Òrgans de govern

Els òrgans de govern de l'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut són els següents:

- a) La presidència.
- b) La vicepresidència.
- c) El Consell de Direcció.
- d) La direcció.

Article 5. La presidència

1. És presidenta o president de l'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut la consellera o el conseller del Departament competent en matèria de serveis socials
2. Les funcions de la presidenta o el president són:
 - a) Exercir la més alta representació i la màxima direcció de l'Agència.
 - b) Convocar i presidir les reunions del Consell de Govern.
 - c) Vetllar per l'acompliment dels objectius assignats a l'Agència.
 - d) Informar el Govern i el Parlament, quan li sigui requerit, de les actuacions dutes a terme per l'Agència.
 - e) Exercir qualsevol altra funció que no estigui expressament reservada a cap altre òrgan.

Article 6. La vicepresidència

1. És vicepresidenta o vicepresident de l'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut la consellera o el conseller del Departament competent en matèria de Salut.
2. Les funcions de la vice-presidenta o vici-president són:
 - a) Presidir les reunions del Consell de Direcció, en cas d'absència de la presidenta o president.
 - b) Convocar, per delegació, les reunions del Consell de Direcció.
 - c) Col·laborar amb la Presidència de l'agència en la tasca de vetllar per l'acompliment dels objectius assignats a l'Agència.
 - d) Les altres funcions que li siguin encomanades per la Presidència de l'agència.

Article 7. El Consell de Direcció

El Consell de Direcció és format per catorze membres, que són:

- a) La presidenta o el president.
- b) La vicepresidenta o el Vicepresident.
- c) La directora o director.
- d) Dos vocals en representació del Departament competent en matèria de serveis socials.
- e) Dos vocals en representació del Departament competent en matèria de salut.

- f) Un vocal en representació del Departament competent en economia i finances.
- g) Un vocal en representació del Departament competent en educació i universitats.
- h) Dos vocals en representació de cadascuna de les entitats municipalistes, proposats per aquestes.
- i) Un vocal en representació de la Taula d'Entitats del Tercer Sector Social de Catalunya.
- j) Un vocal de lliure designació de la presidenta o el president entre persones de reconegut prestigi en l'àmbit de les polítiques d'atenció integrada.
- k) El secretari o secretària, que actua amb veu i sense vot.

2. El nomenament dels membres del Consell de Direcció s'efectua per resolució de la consellera o conseller del Departament competent en matèria de serveis socials.

Article 8. Funcions del Consell de Direcció

1. Les funcions del Consell de Direcció són:

- a) Aprovar el reglament de règim interior.
- b) Debatre i aprovar els programes d'actuació anuals i fer-ne el seguiment.
- c) Aprovar els avantprojectes de pressupostos de l'Agència.
- d) Aprovar els comptes i la memòria anuals.
- e) Debatre totes les qüestions relacionades amb les polítiques d'atenció a les persones amb necessitats complexes d'atenció social i de salut, per iniciativa de la presidenta o president, la directora o director, o els membres del Consell.
- f) Ésser informat sobre les propostes de disposicions de caràcter general impulsades per l'Agència i debatre-les.
- g) Aprovar els convenis que l'Agència subscrigui amb altres entitats.

2. El Consell de Direcció és convocat per la presidenta o el president, a iniciativa pròpia o quan ho sol·licita una tercera part dels seus membres.

3. El Consell de Direcció es reuneix almenys tres vegades l'any i quan ho demana una tercera part dels seus membres.

4. El procediment per a la convocatòria de les sessions ordinàries i extraordinàries, els quòrums d'assistència i les majories necessàries per a la presa de decisions han d'ésser establerts pel reglament de règim interior.

5. El caràcter i ponderació de les votacions s'establiran pel reglament de règim intern que aprovarà el propi Consell de Direcció, consignant el vot de qualitat de la Presidència.

Article 9. Direcció

1. Les funcions de la direcció de l'Agència són:

- a) Dirigir l'Agència i fer complir i executar els acords del Consell de Direcció. Impulsar i supervisar totes les actuacions pròpies de l'Agència.
- b) Dirigir, ordenar, planificar, coordinar i programar els mecanismes de control de l'aplicació de la normativa sobre atenció a les persones en situació de dependència.
- c) Elaborar els avantprojectes de pressupostos de l'Agència.
- d) Ordenar i autoritzar les despeses i els pagaments de l'Agència.

- e) Exercir la direcció superior del personal de l'Agència.
- f) Assumir la representació legal ordinària de l'Agència, tant judicial com extrajudicial.
- g) Exercir qualsevol altra funció delegada per la presidenta o el president i les que li atribueixin les disposicions vigents.

2. La Directora o Director de l'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut té rang orgànic de director general i és nomenat pel Govern, a proposta de la Consellera o Conseller del Departament competent en matèria de serveis socials, prèvia consulta a la Consellera o Conseller del Departament competent en matèria de salut.

Article 10. Secretaria

1. Actua com a secretari o secretària del Consell de Direcció una persona funcionària de l'Agència, designada pel president o presidenta, a proposta de la directora o director.

2. Les funcions del secretari o secretària són:

- a) Trametre, per ordre del president o presidenta, les convocatòries de les reunions del Consell de Direcció.
- b) Assistir a les reunions del Consell de Direcció, amb veu i sense vot, i aixecar-ne les actes corresponents.
- c) Estendre els certificats relatius als acords adoptats pel Consell de Direcció, a petició de qualsevol dels seus membres.
- d) Assessorar la Presidència i el Consell de Direcció.
- e) Les altres funcions que li siguin encomanades per la Presidència o la Direcció.

Article 11. Estructuració orgànica

El Govern, a proposta de les respectives Conselleres o Consellers responsables dels Departaments competents en matèria de serveis socials i de salut, ha de determinar per Decret l'Estructura i l'Organització de l'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut amb l'objectiu d'atendre les funcions que estableix l'article 3.

Article 12. Desconcentració territorial

L'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut ha de desconcentrar territorialment la seva actuació administrativa per mitjà dels serveis territorials del Departament al qual és adscrita. La concreció de les diferents àrees territorials sobre les quals ha d'actuar l'Agència es farà en base al nombre d'habitants sobre els quals hagi de prestar serveis.

Article 13. Òrgans assessors

1. L'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut pot crear en el seu sí grups de treball de caràcter temporal o permanent amb la finalitat d'estudiar qüestions i formular propostes relacionades l'equitat del sistema d'accés als serveis socials, la definició i característiques dels serveis, i qualsevol altres que acordi el Consell de Direcció.

2. Així mateix, l'Agència ha d'impulsar la creació d'òrgans assessors i consultius i comissions interdepartamentals, la composició, funcions i règim de sessions dels quals han d'ésser especificats en cada cas mitjançant la disposició que n'estableixi la creació.

Article 14. Cogestió amb les administracions locals

L'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut podrà establir mecanismes de cogestió de serveis amb les administracions locals i supramunicipals per al compliment de les funcions atribuïdes a l'Agència en aquesta llei. La cogestió es podrà formalitzar a través de convenis i acords de delegació de competències, sens perjudici de qualsevol altra forma emparada en dret.

Article 15. Observatori de les persones amb necessitats d'atenció integrada

1. En el marc de l'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut es crea l'Observatori de les persones amb necessitats d'atenció integrada social i de salut a Catalunya, que té per objecte l'anàlisi permanent de les necessitats de la població amb necessitats complexes d'atenció integrada socials i de salut i fer recomanacions encaminades a la millora en la prestació dels serveis.
2. L'Observatori de les persones amb necessitats d'atenció integrada social i de salut a Catalunya estarà dirigit per una persona de reconegut prestigi en l'àmbit dels serveis socials o de la salut, que serà nomenada per la presidència de l'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut, i es dotarà d'unes normes de funcionament que hauran de ser aprovades pel Consell de Direcció.
3. El Consell de direcció de l'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut haurà d'aprovar el pressupost de l'Observatori per tal que, a més del seu funcionament normal, pugui desenvolupar estudis i treballs que contribueixin a l'impuls de línies de coneixement i innovació en matèria de serveis a les persones en situació de dependència.

Article 16. Personal

1. L'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut ha de tenir el personal laboral i funcionari necessari per al seu funcionament.
2. El personal de l'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut s'hi ha d'adscriure de conformitat amb el que estableix la legislació sobre funció pública de la Generalitat.
3. L'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut pot disposar de personal estatutari sanitari a través de la subscripció de convenis amb l'Institut Català de la Salut.
4. L'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut pot disposar de personal laboral o funcionari de les administracions locals a través d'encàrrecs de gestió subscrits per a desenvolupar les funcions pròpies de l'Agència.
5. La contractació del personal en règim laboral s'ha de fer respectant els principis de publicitat, igualtat, mèrit i capacitat.
6. En qualsevol cas, els llocs de treball que comporten l'exercici de potestats públiques es reserven a personal funcionari.

Article 17. Recursos econòmics

Per al seu funcionament, l'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut compta amb els recursos següents:

- a) Les assignacions que anualment s'estableixin a càrrec dels pressupostos de la Generalitat.
- b) Les aportacions procedents de fons estatals o comunitaris europeus destinats al compliment de les seves finalitats.

- c) Les taxes i els altres ingressos públics que meriti per la seva activitat.
- d) Les subvencions, les aportacions i les donacions atorgades a favor seu
- e) Els rendiments dels béns que li són adscrits i dels que adquireixi en l'exercici de les seves funcions.
- f) Qualsevol altre que legítimament li correspongui.

Article 18. Béns patrimonials

1. Constitueixen el patrimoni de l'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut:

- a) El conjunt de béns i de drets que li són adscrits pel Govern per al compliment de les seves funcions.
- b) Els béns i els drets propis de qualsevol naturalesa que adquireixi per qualsevol títol jurídic.

2. Els béns adscrits conserven la qualificació jurídica originària, sense que l'adscripció impliqui transmissió del domini públic ni desafectació.

3. El règim patrimonial de l'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut és subjecte a la legislació vigent sobre el patrimoni de l'Administració de la Generalitat.

Article 19. Règim de contractació

1. L'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut subjecta la seva activitat contractual al dret administratiu en els casos en què així ho estableixi la legislació de contractació de les administracions públiques o altres disposicions administratives, i al dret privat en qualsevol altre cas.

2. En els contractes en què l'Agència sigui part han d'observar-se els principis de publicitat i concurrència, llevat que la naturalesa de l'operació a realitzar sigui incompatible amb aquests principis.

Article 20. Avantprojecte de pressupost

1. L'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut ha d'elaborar anualment un avantprojecte de pressupost amb l'estructura que assenyali el Departament d'Economia i Finances i l'ha de trametre al Departament competent en matèria de serveis socials perquè l'incorpori en el seu avantprojecte de pressupost.

2. El règim pressupostari de l'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut és l'establert pel Text Refós de la Llei de Finances Públiques de Catalunya, aprovat pel Decret Legislatiu 3/2002, del 24 de desembre.

Article 21. Règim de control

1. El control financer de l'Agència s'efectua pel procediment d'auditoria, el qual substitueix la intervenció prèvia de les operacions corresponents. L'auditoria és efectuada directament per la Intervenció General de la Generalitat o bé sota la direcció d'aquesta.

2. L'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut és sotmesa al règim de comptabilitat pública.

Article 22. Règim jurídic dels actes dictats pels òrgans de l'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut

1. Els actes de naturalesa administrativa dictats per la Direcció de l'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut poden ésser objecte de recurs d'alçada davant el conseller o consellera del Departament competent en matèria de

serveis socials, en la forma i els terminis establerts per la legislació sobre el règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú.

2. Els actes de naturalesa administrativa dictats pels òrgans inferiors a la Direcció de l'Agència i pels directors dels serveis territorials, quant a les actuacions en matèria de serveis socials, poden ésser objecte de recurs d'alçada davant la Direcció de l'Agència.

Disposicions addicionals

Primera. Decret d'Estructuració de l'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut

De conformitat amb el que estableix l'article 11, el Govern ha d'aprovar, en el termini de sis mesos a comptar de l'entrada en vigor d'aquesta Llei, el Decret d'Estructura i Organització de l'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut.

Segona. Mapa del Sistema Integrat Social i de Salut en l'atenció a les persones amb necessitats complexes

Per l'acompliment del previst a l'article 3 en relació al Mapa del Sistema Integrat Social i de Salut en l'atenció a les persones amb necessitats complexes, l'Agència en realitzarà la seva elaboració en el termini de sis mesos a comptar des de l'entrada en vigor d'aquesta llei.

Tercera. Cartera de Serveis Integrats Socials i de Salut

Per l'acompliment del previst a l'article 3 en relació a la Cartera de Serveis Integrats Socials i de Salut, el Govern ha d'aprovar, en el termini d'un any a comptar de l'entrada en vigor d'aquesta Llei, el Decret de regulació de la Cartera de Serveis Integrats Socials i de Salut. En aquesta Cartera, entre altres elements normatius, es regularan les condicions materials i funcionals dels serveis, els criteris i condicions d'acreditació, contractació i gestió i les pautes bàsiques d'integració i de coordinació amb els Sistemes de Serveis Socials i de Salut.

Quarta. Pla Director de Serveis i Programes d'Atenció Integrada

Per l'acompliment del previst a l'article 3 en relació al Pla Director de Serveis i Programes d'Atenció Integrada, el Govern ha d'aprovar, en el termini d'un any a comptar de l'entrada en vigor d'aquesta Llei, el Decret d'aprovació del Pla Director de Serveis i Programes d'Atenció Integrada. En aquest Pla Director, entre altres aspectes, s'establiran els objectius de cobertura dels serveis integrats amb la corresponent segmentació sectorial i territorial, tot emprant criteris d'equitat i qualitat.

Disposició transitòria. Continuïtat en les funcions

Les persones que ocupen llocs de treball en unitats afectades per aquesta Llei continuen exercint llurs funcions mentre no es desplegui l'estructura orgànica de l'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut i s'adaptin els nomenaments o es proveeixin els llocs de treball corresponents.

Disposició derogatòria

Queda derogada qualsevol altra disposició que contradigui el que estableix aquesta Llei.

Disposicions finals

Primera. Desplegament normatiu

S'autoritza el Govern, la consellera i el conseller del Departament competent en matèria de serveis socials, i la consellera o conseller del Departament competent en matèria de salut perquè dictin les normes necessàries per al desplegament d'aquesta Llei.

Segona. Habilitació pressupostària

Els preceptes que comporten la realització de despesa amb càrrec als Pressupostos de la Generalitat, produiran efecte al partir del primer dia de l'entrada en vigor de la Llei de Pressupostos corresponent a l'exercici pressupostari immediatament posterior a l'entrada en vigor d'aquesta Llei.

Tercera. Entrada en vigor

Aquesta Llei entra en vigor l'endemà d'haver estat publicada en el *Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya*.

Palau del Parlament, 5 d'octubre de 2023

Mònica Sales de la Cruz, portaveu GP JxCat

ESMENA A LA TOTALITAT

Reg. 113991 / Admissió a tràmit: Mesa de la Comissió de Drets Socials,
11.12.2023

GRUP PARLAMENTARI DE VOX EN CATALUÑA (REG. 113991)

A la Mesa de la Comissió de Drets Socials

Joan Garriga Doménech, portavoz, Sergio Macián de Greef, portavoz adjunto, María Elisa García Fuster, diputada del Grup Parlamentari de VOX en Cataluña, de acuerdo con lo que establecen los artículos 115 y siguientes del Reglamento del Parlamento, presentan la siguiente enmienda a la totalidad a la Proposició de llei de l'Agència d'Atenció Integrada Social i de Salut (tram. 202-00071/13).

Enmienda

GP de VOX en Catalunya

A la totalidad

De retorno de la proposición de ley.

Palacio del Parlament, 31 de octubre de 2023

Joan Garriga Doménech

Portavoz del GP VOX

Sergio Macián de Greef

Portavoz adjunto del GP VOX

María Elisa García Fuster

Diputada del GP VOX

Punt 7 | Debat i votació

Proposta de resolució de creació d'una comissió de seguiment del desplegament de l'Agenda rural de Catalunya

252-00024/13

PRESENTACIÓ: GP PSC-UNITS, GP ERC, GP JXCAT, GP CUP-NCG, GP ECP

Reg. 113116 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 24.10.2023

A la Mesa del Parlament

Els portaveus dels grups sotassignats, d'acord amb el que estableixen els articles 63 i 65 del Reglament del Parlament, proposen al Ple la creació d'una comissió de seguiment per tal de fer el seguiment del desplegament de les actuacions de l'Agenda rural de Catalunya.

Tipus de Comissió

Comissió de seguiment.

Composició

La comissió ha d'ésser integrada per representants de tots els grups parlamentaris en la proporció que correspongui, d'acord amb el que estableix l'article 48 del Reglament del Parlament.

Objecte

Per una banda, l'Agenda rural de Catalunya, document pensat per situar al centre del debat territorial i del desenvolupament sostenible a Catalunya i a Europa la importància social, cultural, mediambiental i econòmica que tenen els territoris rurals per a les nostres societats; va començar a prendre forma a començaments de l'any 2020. En aquest sentit, la seva elaboració va néixer de la Comissió Interdepartamental sobre Despoblament Rural, la qual va encarregar a una comissió redactora formada per l'Associació d'Iniciatives Rurals de Catalunya (ARCA), l'Associació Catalana de Municipis (ACM), l'Associació de Micropobles de Catalunya i el Consell Assessor de Desenvolupament Sostenible (CADS), la coordinació del document.

Entre l'octubre de 2020 i el març de 2021, s'iniciaren els treballs de definició del projecte i es portà a terme la primera recollida de propostes, seguida dels tallers participatius temàtics i territorials. Com a resultat d'aquests tallers i de la recollida de propostes prèvia i posterior mitjançant el canal Participa.cat, es redactà un document amb els reptes, les oportunitats i les necessitats a afrontar a les zones rurals de Catalunya. Un document consensuat i elaborat amb una participació remarcable el qual recull 892 actuacions, de les quals se n'han prioritzat un total de 275, per a l'assoliment d'un desenvolupament territorial just, equitatiu i sostenible.

Aquestes actuacions s'agrupen en set eixos temàtics:

- 1) Persones, benestar i repte demogràfic, per promoure la cohesió social, la millora dels serveis i la igualtat d'oportunitats, fer front a l'envelliment de la població rural, crear oportunitats per als joves i revertir la pèrdua de població.
- 2) Transició ecològica, per accelerar la transició energètica, la gestió eficient dels recursos naturals i l'adopció de mesures de mitigació del canvi climàtic.

- 3) Territori connectat, per assegurar la mobilitat sostenible i promoure la digitalització arreu del territori.
- 4) Sistema agroalimentari, per fomentar les cadenes de valor justes i la sobirania alimentària.
- 5) Gestió forestal, per actuar sobre la prevenció d'incendis forestals i promoure la silvicultura i les oportunitats en els aprofitaments no fusters.
- 6) Innovació, dinamització social i econòmica, per impulsar la innovació rural, el patrimoni cultural i natural i el relleu generacional mitjançant la dinamització econòmica.
- 7) Governança, per construir un marc d'actuació sòlid, proper i eficient que connecti les necessitats rurals dins un marc de participació ciutadana.

Així, l'Agenda Rural de Catalunya pretén ser una eina de treball transversal amb l'objectiu d'incidir en la prioritització de polítiques i accions per assolir la plena equitat territorial i aconseguir una ruralitat que avanci d'acord amb l'estratègia de desenvolupament rural europea i que, juntament amb l'Agenda dels pobles i ciutats Catalunya 2050, esdevingui l'estratègia de desenvolupament territorial sostenible sota el marc de l'Acord nacional per a l'Agenda 2030.

Per altra banda, el Govern, mitjançant l'ACORD GOV/108/2022, de 24 de maig, va prendre els següents acords:

1. Prendre coneixement de l'Agenda rural de Catalunya.
2. Impulsar el desplegament de les propostes d'acció de l'Agenda rural, en l'àmbit de les competències de l'Administració de la Generalitat, amb l'objectiu d'assolir l'equilibri i la sostenibilitat territorial, el desenvolupament socioeconòmic, territorial i ambiental i la millora dels serveis al món rural.
3. Impulsar l'establiment d'un marc sòlid, proper i eficient de governança a través de la reconexió de les necessitats i realitats rurals-urbanes, un marc legal i sistemes de preses de decisions i implementació de les accions que garanteixin un desenvolupament rural veritable i una plena participació i representació de la ciutadania del món rural.
4. Encomanar a la Comissió Interdepartamental sobre Despoblament Rural la coordinació i el seguiment de les propostes d'acció esmentades.
5. Disposar la publicació d'aquest Acord al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, tret de l'annex que es pot consultar a la pàgina web del Departament d'Acció Climàtica, Alimentació i Agenda Rural.

Per tant, d'acord amb l'exposat anteriorment i tenint en compte la necessitat de garantir les condicions de vida de les persones que viuen i treballen en aquests territoris, la igualtat de drets en l'accés als serveis públics, i les oportunitats per afrontar el futur amb totes les garanties de sostenibilitat ambiental i justícia social; aquesta Comissió ha de tenir els següents objectius:

1. Fer el seguiment del grau d'implementació de les actuacions prioritzades a l'Agenda rural de Catalunya, en especial d'aquelles en l'àmbit de les competències de l'Administració de la Generalitat de Catalunya.
2. Fer el seguiment, també, d'aquelles altres actuacions l'àmbit de competència de les quals correspongui a d'altres administracions, a d'altres ens o a la societat civil.

3. Orientar l'acció de govern de les diferents administracions competents d'acord amb el sentit de les actuacions consensuades en el marc de l'Agenda Rural.
4. Contribuir a facilitar la reivindicació de del món rural, en el seu conjunt, de formar part de les decisions sobre desenvolupament territorial, econòmic i social com a peça fonamental per a la sostenibilitat del planeta.
5. Facilitar un marc de treball per fer un seguiment específic i impulsar la consecució de les propostes sobre *rural proofing* (mesures legals i fiscals per a la ruralització de les polítiques) de l'Agenda rural de Catalunya.

Normes específiques de funcionament

Les que corresponen al règim general del Reglament del Parlament.

Incorporació d'especialistes o tècnics

La comissió pot sol·licitar la compareixença d'experts, d'acord amb el que estableix l'article 58 del Reglament del Parlament.

Termini per a l'assoliment dels objectius

En finalitzar cada període de sessions, s'ha de lliurar un informe d'avaluació i seguiment.

Informe final

Quan s'exhaureixi el termini fixat, s'ha d'elaborar un informe final de conclusions, que pot derivar, si escau, en la presentació, per acord de la comissió, de qualsevol dels tipus d'iniciativa parlamentària que estableix el Reglament del Parlament.

Palau del Parlament, 17 d'octubre de 2023

Alícia Romero Llano, portaveu; Sílvia Romero Galera, diputada, GP SOC; Marta Vilalta i Torres, portaveu; Alba Camps i Roca, diputada, GP ERC; Mònica Sales de la Cruz, portaveu; Salvador Vergés i Tejero, diputat, GP JxCat; Dani Cornellà i Detrell, portaveu GP CUP-NCG; David Cid Colomer, portaveu; Yolanda López Fernández, diputada, GP ECP

Punt 17 | Debat i votació

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre l'acció exterior de la Generalitat

302-00359/13

PRESENTACIÓ: GP CS

Reg. 116440 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 28.11.2023

A la Mesa del Parlament

Anna Grau Arias, portavoz, Matías Alonso Ruiz, diputado del Grup Parlamentari de Ciutadans, de acuerdo con lo establecido en el artículo 161 del Reglament del Parlament, presentan la siguiente moción, subsiguiente a la Interpel·lació al Govern sobre l'acció exterior de la Generalitat (tram. 300-00396/13).

Moción

El Parlamento de Cataluña insta al Govern de la Generalitat a:

1. No utilizar los recursos públicos, fruto de los impuestos que pagan todos los ciudadanos catalanes, que se destinan a la acción exterior que desarrolla el Govern de la Generalitat a través de cualquiera de sus Departaments para interferir en la política exterior que compete en exclusiva al Gobierno de España ni para promocionar el separatismo y denigrar a España y sus instituciones democráticas.
2. Desarrollar la competencia de acción exterior de conformidad con las leyes nacionales y autonómicas que le son de aplicación, respetando en todo momento la distribución competencial y de acuerdo con los principios de unidad de acción, lealtad institucional y defensa de los intereses de Cataluña y, por tanto, de España en el exterior.
3. Evitar que las delegaciones del Govern de la Generalitat en el exterior contraten con dinero público servicios de diplomacia, asumiendo en cualquier caso que la Generalitat de Cataluña ha de ser transparente en los procesos de contratación pública y ha de permitir que el Parlamento pueda ejercer de forma efectiva su función de control a la labor del gobierno.
4. Presentar en sede parlamentaria, en el plazo improrrogable de treinta días desde la aprobación de esta moción, un informe detallado de los servicios prestados y de los trabajos e informes realizados por los *lobbies* extranjeros que hayan sido contratados por el Gobierno de la Generalitat desde el inicio de la X Legislatura hasta el presente, tengan o no contrato vigente, con inclusión del coste que dichos servicios hayan supuesto para las arcas públicas.
5. Abstenerse de abrir delegaciones en el exterior que no cumplan las competencias en materia exterior que se derivan del Estatuto de Autonomía de Cataluña, para defender y promover los intereses de nuestra Comunidad Autónoma, respetando de forma escrupulosa la competencia del Gobierno de España en materia de relaciones exteriores; que persigan intereses contrarios a los intereses de España en el exterior; y que no cuenten previamente con el informe favorable del Ministerio de Asuntos Exteriores, Unión Europea y Cooperación.

6. Reconocer que la acción exterior de la Generalitat de Cataluña está sometida al control de legalidad existente en todos los estados democráticos compuestos y, consecuentemente, someter su ejercicio al control parlamentario y conforme a los principios de buen gobierno y transparencia exigible a toda Administración Pública cuyas funciones institucionales están sufragadas con el dinero público que aporta el conjunto de la ciudadanía.

7. Abrir un portal específico en el que se publique y se pueda consultar de forma constante e inmediata la agenda de los delegados y de otros miembros de las delegaciones del Govern en el exterior, de forma que conste el lugar y la fecha de las reuniones que mantengan, las llamadas de teléfono, correos electrónicos o mensajería exprés, las personas contactadas, el objetivo de dichos contactos y, si hubiera gasto público, el detalle del mismo, tal y como exige la Ley 19/2014, de 29 de diciembre, de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Buen Gobierno.

8. Presentar anualmente, en sede parlamentaria, un informe detallado sobre las actividades realizadas por las delegaciones en el exterior. Dicho informe deberá contener las medidas de coordinación, cooperación y respeto al principio de unidad de acción exterior del Estado, que las delegaciones exteriores del Gobierno y el propio Departamento de Acción Exterior y Unión Europea hayan tomado al respecto.

9. Dejar sin efecto el acuerdo de gobierno de fecha 10 de octubre de 2023 por el que se aprueba el Proyecto de ley de modificación de la Ley 16/2014 de acción exterior y de relaciones con la Unión Europea, evitando así crear un nuevo cuerpo de funcionarios adscritos a la Generalitat, puesto que las funciones específicas que se pretenden asignar a este nuevo cuerpo funcional pueden ser ejercidas, con plenas garantías de eficacia y eficiencia, por personal funcionario ya encuadrado al servicio de la Generalitat.

El Parlamento de Cataluña manifiesta la conveniencia de que:

10. La consejera de Acción Exterior y Unión Europea solicite comparecer en sesión informativa ante la Comisión de Acción Exterior, Unión Europea y Cooperación, al menos una vez al año, para someterse al escrutinio específico de los grupos parlamentarios sobre la actividad de las delegaciones del Govern en el exterior.

11. Los delegados exteriores del Govern, a instancia del Departamento de Acción Exterior y Unión Europea, soliciten su comparecencia ante la Comisión de Acción Exterior, Unión Europea y Cooperación, al menos una vez al año, para rendir cuentas de forma específica sobre la actividad y los recursos públicos empleados por sus respectivas delegaciones.

Palacio del Parlament, 23 de noviembre de 2023

Anna Grau Arias, portavoz; Matías Alonso Ruiz, diputado, GP Cs

Punt 18 | Debat i votació

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les infraestructures fonamentals per al desenvolupament econòmic

302-00360/13

PRESENTACIÓ: GP VOX

Reg. 116458 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 28.11.2023

A la Mesa del Parlament

Joan Garriga Doménech, portavoz, Sergio Macián de Greef, portavoz adjunto, Andrés Bello Sanz, diputado del Grupo Parlamentario de VOX en Cataluña, de acuerdo con lo que establece el artículo 161 del Reglamento del Parlamento, presentan la siguiente moción subsiguiente a la Interpel·lació al Govern sobre les infraestructures fonamentals per al desenvolupament econòmic (tram. 300-00398/13).

Moción

El Parlament de Catalunya constata:

1. El Aeropuerto de Barcelona - El Prat es una infraestructura muy importante para Cataluña, siendo un elemento fundamental para su desarrollo económico y generador de riqueza y de empleo.
2. El aeropuerto se encuentra en una situación cercana a su saturación, que hace temer que en pocos años será incapaz de asumir toda la demanda, que se desplazaría a otros aeropuertos.
3. La situación de saturación del aeropuerto pondría en peligro su desarrollo como aeropuerto distribuidor de tráfico, dificultando la operación de vuelos de largo recorrido.

El Parlament de Catalunya insta al Govern de la Generalitat:

Único. Llegar a un acuerdo con el Ministerio de Transportes y Movilidad Sostenible y Aena SME, SA para la ampliación del Aeropuerto de Barcelona, consensuando la mejor solución técnica, y con el máximo respeto posible al medio natural.

Palacio del Parlament, 27 de noviembre de 2023

Joan Garriga Doménech, portavoz; Sergio Macián de Greef, portavoz adjunto; Andrés Bello Sanz, diputado, GP VOX

Punt 19 | Debat i votació de la moció i de les esmenes presentades

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre Rodalies de Catalunya

302-00365/13

PRESENTACIÓ: GP JXCAT

Reg. 116481 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 28.11.2023

A la Mesa del Parlament

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, d'acord amb el que estableix l'article 161 del Reglament del Parlament, presenta la següent moció, subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre Rodalies de Catalunya (tram. 300-00401/13).

Moció

1. El Parlament de Catalunya constata que els usuaris del servei de Rodalies de Catalunya pateixen reiteradament i des de fa dècades, un servei deficient per part del gestor del servei ADIF i RENFE i, per extensió, del Govern de l'Estat, que n'és el màxim responsable.

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

2. Que el Comissionat pel traspàs de Rodalies es reuneixi trimestralment amb una representació dels grups parlamentaris per tal de fer un bon seguiment i millora constant de l'acord inicial sobre el Traspàs de Rodalies, així com el seu debat i seguiment semestral en el marc de la Comissió de Territori.

3. Reclamar al Govern de l'Estat la compensació total del dèficit històric d'inversions del servei de Rodalies de Catalunya.

4. Donar compliment a l'acord adoptat en aquesta cambra per majoria pel que fa al traspàs de Rodalies de Catalunya, d'acord amb la Resolució 820/XIV que instava el Govern a:

a) Exigir al Govern de l'Estat el traspàs integral i complet de Rodalies de Catalunya i dels serveis ferroviaris d'alta velocitat Avant que transcorren íntegrament dins de Catalunya. Així mateix, l'insta a completar el traspàs amb els serveis i infraestructures necessaris per a dotar el territori d'una oferta ferroviària eficient i de qualitat gestionada per Ferrocarrils de la Generalitat de Catalunya.

b) Exigir al Govern de l'Estat la transferència del finançament necessari per a la gestió dels serveis ferroviaris catalans i el traspàs del personal, el material mòbil, les estacions i la infraestructura, tal com estableix l'Estatut d'Autonomia, per a assolir un sistema de mobilitat eficient tenint en compte els estàndards de qualitat de Ferrocarrils de la Generalitat de Catalunya.

Palau del Parlament, 27 de novembre de 2023

Mònica Sales de la Cruz, portaveu GP JxCat

ESMENES PRESENTADES

Reg. 116799, 117352 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 12.12.2023

GRUP PARLAMENTARI DE LA CANDIDATURA D'UNITAT POPULAR - UN NOU
CICLE PER GUANYAR (REG. 116799)

A la Mesa del Parlament

Dani Cornellà Detrell, portaveu, Montserrat Vinyets Pagès, diputada del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre Rodalies de Catalunya (tram. 302-00365/13).

Esmena 1

GP de la Candidatura d'Unitat Popular
- Un Nou Cicle per Guanyar

De modificació del punt 1

1. El Parlament de Catalunya constata que els usuaris del servei de Rodalies de Catalunya pateixen reiteradament i des de fa dècades, un servei deficient per part ~~del gestor del servei ADIF i RENFE~~ *de l'administrador de la infraestructura (Adif) i l'operador del servei (Renfe)* i, per extensió, del Govern de l'Estat, que n'és el màxim responsable.

Esmena 2

GP de la Candidatura d'Unitat Popular
- Un Nou Cicle per Guanyar

D'addició al punt 1

1. El Parlament de Catalunya constata que els usuaris del servei de Rodalies de Catalunya pateixen reiteradament i des de fa dècades, un servei deficient per part del gestor del servei ADIF i RENFE i, per extensió, del Govern de l'Estat, que n'és el màxim responsable, *així com del Govern de la Generalitat, titular del servei des del 2010, que no ha creat i dotat de recursos propis la Subdirecció General de Transport Ferroviari fins al 2023.*

Esmena 3

GP de la Candidatura d'Unitat Popular
- Un Nou Cicle per Guanyar

D'addició d'un punt 5

5. No suprimir ni reduir, en cap cas, els serveis existents de Rodalies de Catalunya en trams fora de l'Estat espanyol, a la Catalunya Nord, entre Puigcerdà i la Tor de Querol-Enveig i entre Portbou i Cervera de la Marenda, que possibiliten la correspondència amb serveis operats per l'SNCF.

Palau del Parlament, 30 de novembre de 2023

Dani Cornellà Detrell
Portaveu del GP CUP-NCG

Montserrat Vinyets Pagès
Diputada del GP CUP-NCG

GRUP PARLAMENTARI SOCIALISTES I UNITS PER AVANÇAR (REG. 117352)

A la Mesa del Parlament

Alícia Romero Llano, portaveu, Jordi Terrades Santacreu, diputat del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre Rodalies de Catalunya (tram. 302-00365/13).

Esmena 1

GP Socialistes i Units per Avançar

~~De supressió~~ de part del punt 4.a.

4.a. Exigir al Govern de l'Estat el traspàs integral i complet de Rodalies de Catalunya ~~i dels serveis ferroviaris d'alta velocitat~~ Avant que transcorren íntegrament dins de Catalunya. Així mateix, l'insta a completar el traspàs amb els serveis i infraestructures necessaris per a dotar el territori d'una oferta ferroviària eficient i de qualitat gestionada per Ferrocarrils de la Generalitat de Catalunya.

Palau del Parlament, 11 de desembre de 2023

Alícia Romero Llano
Portaveu del GP PSC-Units

Jordi Terrades Santacreu
Diputat del GP PSC-Units

Punt 20 | Debat i votació de la moció i de les esmenes presentades

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les mesures per a millorar l'accés de les dones víctimes de violència masclista als serveis de l'Administració de justícia

302-00361/13

PRESENTACIÓ: GP PSC-UNITS

Reg. 116462 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 28.11.2023

A la Mesa del Parlament

Alícia Romero Llano, portaveu, Oscar Aparicio Pedrosa, diputat del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableix l'article 161 del Reglament del Parlament, presenten la següent moció, subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre les mesures per a millorar l'accés de les dones víctimes de violència masclista als serveis de l'Administració de justícia (tram. 300-00393/13).

Moció

1. El Parlament de Catalunya constata que a Catalunya el 2022 va haver-hi 4.915 denúncies de violència domèstica, i 28.784 delictes de violència de gènere segons les dades de fiscalia, 12 feminicidis segons les dades oficials del Departament d'Igualtat i Feminismes i 14 feminicidis l'any 2023, i que per donar resposta a aquesta xacra cal millorar els serveis de justícia per donar una protecció eficaç i real a les dones víctimes d'aquesta violència.

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

2. Aprovar i executar, en el termini màxim d'un any, un pla de desplegament per tal que qualsevol població de Catalunya disposi a menys de 30 quilòmetres o de 45 minuts en transport públic directe, de serveis d'orientació jurídica en matèria de violència masclista (SOJ), de serveis d'informació i atenció a la dona (SIAD), i de serveis d'intervenció especialitzada en violència masclista (SIE).
3. Establir, mentre no es doni compliment a l'apartat anterior, unitats mòbils dels serveis de SOJ, SIAD i SIE per tal que puguin desplaçar-se a qualsevol població de Catalunya que no en disposi a menys de 30 quilòmetres o 45 minuts en transport públic directe.
4. Implementar formació obligatòria, especialitzada, gratuïta i continuada per als cossos de seguretat, personal de Jutjats de guàrdia i fiscalia i advocats, que prestin serveis relacionats amb la violència masclista.
5. Establir que les denúncies de fets comprensius de les violències masclistes es recolliran preferentment en gravació de vídeo, i en cas de no ser possible els atestats o denúncies, recolliran de forma literal la manifestacions de les dones i inclouran una diligència sobre l'estat emocional de la dona.
6. Establir un model únic de test de risc, o algoritme, que substitueixi el QVPR que serà públic i transparent, per a totes les policies, jutjats i serveis relacionats amb l'atenció a les víctimes de violència masclista i que aquest valori els riscos psicològics, sexuals i econòmics, més enllà de contemplar únicament els riscos físics.

7. Habilitar espais confortables a les comissaries, tant de Mossos d'Esquadra com de Policia Local, i a tots els edificis judicials, on les dones víctimes de violència masclista, les filles i fills i la persona referent puguin esperar, sense haver de tenir contacte amb l'agressor o amb la resta de persones que acudeixen als jutjats o comissaries, en un entorn específic per aquest servei.
8. Garantir l'accés dels cossos de seguretat que recullin denúncies o elaborin atestats de violències masclistes o de gènere a les agendes judicials dels jutjats especialitzats i de guàrdia per tal de coordinar la tasca entre aquests òrgans.
9. Incrementar els recursos i mitjans per facilitar l'accés de les víctimes de violència masclista a l'empara judicial, i que aquest extrem passi per apropar els òrgans judicials a les víctimes, amb la creació de nous jutjats especialitzats i/o l'increment de mitjans humans per garantir l'assistència de totes les denúncies en aquests jutjats.
10. Exercir l'acusació popular en els procediments penals per violència masclista en els casos de mort o lesions greus de les dones, amb el seu consentiment o el de la seva família.
11. Dotar de més recursos les unitats de valoració forense integral (UVFI) i establir-ne una en tots els partits judicials, sigui de forma permanent, o amb desplaçament en cas de ser necessari en aquells partits que no en disposin, per assistir a totes les víctimes que denunciïn.
12. Establir el servei d'acompanyament a la víctima de delictes, especialitat en casos de violència de gènere i masclista, per part de l'oficina d'assistència a la víctima en tots els partits judicials de Catalunya, obrint-ne en aquells partits que encara no n'hi ha, alhora que es garanteix la seva intervenció en el moment de ratificar en presència judicial la denúncia realitzada davant cossos policials fins la finalització del procediment.
13. Garantir l'assistència lletrada gratuïta i amb designa directe, en tots els procediments civils i penals relacionats amb l'incompliment de les obligacions civils derivades de les situacions de violència masclista, i ampliar els torns de víctimes de violència masclista a tots els partits judicials de Catalunya, i amb més professionals.
14. Realitzar, durant el 2024, un estudi acurat que avaluï de forma continuada l'activitat judicial i dels professionals que hi intervenen, per tenir dades sobre els casos de sobreseïment, acceptació de dispensa a declarar, denegació ordres d'allunyament i dades similars, que permetin l'elaboració d'un llibre blanc de l'atenció a les dones víctimes de violència masclista en el servei de justícia.
15. Implementar el seguiment del programa penitenciari VIGE a tots els agressors en l'àmbit de la violència masclista i establir indicadors respecte el compliment de la funció resocialitzadora de la mesura.

Palau del Parlament, 24 de novembre de 2023

Alícia Romero Llano, portaveu; Oscar Aparicio Pedrosa, diputat, GP PSC-Units

ESMENES PRESENTADES

Reg. 117348, 117355 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 12.12.2023

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 117348)

A la Mesa del Parlament

Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les mesures per a millorar l'accés de les dones víctimes de violència masclista als serveis de l'Administració de justícia (tram. 302-00361/13).

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió i addició~~ al punt 2

2. ~~Aprovar i executar, en el termini màxim d'un any, un pla de desplegament per tal~~ Assegurar que qualsevol població de Catalunya disposi a menys de 30 quilòmetres o de 45 minuts en transport públic directe, ~~de serveis d'orientació jurídica en matèria de violència masclista (SOJ), de serveis d'informació i atenció a la dona (SIAD), i de serveis d'intervenció especialitzada en violència masclista (SIE) i ampliar les especialitats que ofereixen els SOJ a la ciutadania de manera que tots els col·legis d'advocats de Catalunya disposin d'un SOJ especialitzat en violències masclistes.~~

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió i addició~~ al punt 3

3. ~~Establir~~ *Mantenir*, mentre no es doni compliment a l'apartat anterior, unitats mòbils dels serveis de ~~SOJ, SIAD i SIE~~ per tal que puguin desplaçar-se a qualsevol població de Catalunya que no en disposi a menys de 30 quilòmetres o 45 minuts en transport públic directe.

Esmena 3

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió i addició~~ al punt 4

4. ~~Implementar~~ *Continuar fent* formació obligatòria, especialitzada, gratuïta i continuada per als cossos de seguretat, personal de Jutjats de guàrdia i fiscalia i advocats, que prestin serveis relacionats amb la violència masclista.

Esmena 4

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió i addició~~ al punt 5

5. *Valorar estudiar la possibilitat d'establir que les denúncies de fets comprensius de les violències masclistes es recullin* ~~recolliran preferentment~~ en gravació de vídeo, i en cas de no ser possible els atestats o denúncies, ~~recolliran~~ *es continuaran recollint, tal com ja es realitza,* de forma literal les ~~la~~

manifestacions de les dones i inclouran una diligència sobre l'estat emocional de la dona.

Esmena 5

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió~~ i *addició* al punt 6

6. *Revisar i millorar en cas necessari Establir un model únic de test de risc, o algoritme, que substitueixi el QPVR actual que serà públic i transparent,* per a totes les policies, jutjats i serveis relacionats amb l'atenció a les víctimes de violència masclista i que aquest valori els riscos psicològics, sexuals i econòmics, més enllà de contemplar únicament els riscos físics.

Esmena 6

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió~~ i *addició* al punt 7

7. ~~Habilitar~~ *Mantenir l'adequació dels* espais confortables a les comissaries, tant de Mossos d'Esquadra com de Policia Local, i seguir amb la implemenciació del pla de millora d'adequació de les sales de víctimes de tots els edificis judicials, on les dones víctimes de violència masclista, les filles i fills i la persona referent puguin esperar, sense haver de tenir contacte amb l'agressor o amb la resta de persones que acudeixen als jutjats o a les comissaries, en un entorn específic per aquest servei *tot garantint el confort de les víctimes i acompanyants en un entorn acollidor i agradable.*

Esmena 7

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió~~ i *addició* al punt 8

8. *Continuar garantint* ~~Garantir~~ l'accés de la PG-ME dels cossos de seguretat que recullen denúncies o elaborin atestats de violències masclistes o de gènere a les agendes judicials dels jutjats especialitzats i de guàrdia per tal de coordinar la tasca entre aquests òrgans *en relació a les violències masclistes o de gènere.*

Esmena 8

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió~~ i *addició* al punt 9

9. ~~Incrementar els~~ *Analitzar les necessitats de* recursos i mitjans per facilitar l'accés de les víctimes de violència masclista a l'empara judicial, i que aquest extrem passi per apropar els òrgans judicials a les víctimes, amb la *reconfiguració/creació* de nous jutjats especialitzats i/o l'increment de mitjans humans per garantir l'assistència de totes les denúncies en aquests jutjats.

Esmena 9

GP d'Esquerra Republicana

De modificació del punt 13

13. *Instar el govern de l'Estat espanyol a modificar en temps i forma la Llei 1/1996, de 10 de gener, d'assistència jurídica gratuïta, tal i com es fa constar a la disposició final vint-i-unena de la Llei Orgànica 10/2022, del 6 de*

setembre, de garantia integral de la llibertat sexual per tal de garantir l'assistència lletrada gratuïta a les víctimes de violències sexuals.

Esmena 10

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió~~ i addició al punt 14

14. *Instar, a través del govern de l'Estat espanyol, al Consell General del Poder Judicial a* ~~Realitzar~~, durant el 2024, un estudi acurat que avaluï de forma continuada l'activitat judicial i dels professionals que hi intervenen, per tenir dades sobre els casos de sobreseïment, acceptació de dispensa a declarar, denegació ordres d'allunyament i dades similars, que permetin l'elaboració d'un llibre blanc de l'atenció a les dones víctimes de violència masclista en el servei de justícia.

Palau del Parlament, 11 de desembre de 2023

Marta Vilalta i Torres

Portaveu del GP ERC

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 117355)

A la Mesa del Parlament

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les mesures per a millorar l'accés de les dones víctimes de violència masclista als serveis de l'Administració de justícia (tram. 302-00361/13).

Esmena 1

GP de Junts per Catalunya

~~De supressió~~ i addició al punt 4

4. Implementar formació obligatòria, especialitzada, gratuïta i continuada i amb perspectiva de gènere per als cossos de seguretat, personal de Jutjats de guàrdia i fiscalia i advocats, que prestin serveis relacionats amb la violència masclista.

Esmena 2

GP de Junts per Catalunya

De modificació del punt 5

5. *Establir que els atestats i denúncies de violència masclista es recolliran de forma literal i inclouran una diligència sobre l'estat emocional de la dona. Es recolliran, en cas que sigui possible, amb gravació de veu o de vídeo sempre que la víctima ho autoritzi prèviament.*

Esmena 3

GP de Junts per Catalunya

D'addició al punt 7

7. *Donar compliment a la llei i habilitar espais confortables a les comissaries, tant de Mossos d'Esquadra com de Policia Local, i a tots els edificis judi-*

cials, on les dones víctimes de violència masclista, les filles i fills i la persona referent puguin esperar, sense haver de tenir contacte amb l'agressor o amb la resta de persones que acudeixen als jutjats o comissaries, en un entorn específic per aquest servei. *Així mateix, millorar els que existeixen, de manera que la víctima pugui trobar-se en un espai salubre i lliure d'angoixa, evitant l'acumulació de més de tres víctimes al mateix espai i garantint un espai privat a part on parlar amb el seu lletrat/da i amb el personal d'assistència a la víctima.*

Esmena 4

GP de Junts per Catalunya
D'addició al punt 14

14. Realitzar, durant el 2024, un estudi acurat que avaluï de forma continuada l'activitat judicial i dels professionals que hi intervenen, per tenir dades sobre els casos de sobreseïment, acceptació de dispensa a declarar, denegació ordres d'allunyament i dades similars, que permetin l'elaboració d'un llibre blanc de l'atenció a les dones víctimes de violència masclista en el servei de justícia. *Incloent un estudi sobre els possibles jutjats que reiteradament deneguen les ordres de protecció i acumulen més denúncies. Així mateix, incloure avaluació mitjançant entrevistes a les pròpies dones, per tal de detectar situacions de revictimització o violència institucional.*

Esmena 5

GP de Junts per Catalunya
D'addició d'un nou punt 16

16. *Garantir els mitjans tècnics i personals necessaris per tal de fer seguiment als agressors a qui se'ls hi concedeixen permisos penitenciaris de sortida, tercers graus o quan hi hagin informes penitenciaris que ho requereixin.*

Palau del Parlament, 11 de desembre de 2023

Mònica Sales de la Cruz
Portaveu del GP JxCat

Punt 21 | Debat i votació de la moció i de les esmenes presentades

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les prioritats en matèria educativa

302-00362/13

PRESENTACIÓ: GP PSC-UNITS

Reg. 116463 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 28.11.2023

A la Mesa del Parlament

Alicia Romero Llano, portaveu, Esther Niubó Cidoncha, diputada del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableix l'article 161 del Reglament del Parlament, presenten la següent moció, subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre les prioritats en matèria educativa (tram. 300-00394/13).

Moció

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

1. Presentar, davant la Comissió d'Educació, el calendari i el pressupost previst a l'exercici 2024 per a l'execució de les propostes aprovades en el Ple sobre la situació de l'educació i el sistema educatiu celebrat el mes de juliol de 2023, amb l'objectiu de fer-les efectives com a molt tard a l'inici del curs 2024-2025.
2. Revisar immediatament el cost mitjà total i actualitzat d'una plaça infant/any de les escoles bressol públiques i garantir a partir del proper curs 2024-2025 un finançament just, estable i equivalent a un terç del cost del total del primer cicle d'educació infantil per part del Govern de la Generalitat, i de dos terços en el cas de l'I2 on està establerta la gratuïtat per part de les famílies, a banda del just retorn del deute pendent per part del govern de la Generalitat als ajuntaments, mitjançant una renovació de l'acord amb el món municipal, i prevenint els recursos a tal efecte en l'exercici pressupostari 2024.
3. Revisar els ajuts destinats a les llars d'infants privades i d'iniciativa social, per tal de replantejar-ne la fórmula de cara al proper curs 2024-2025 i que aquests contribueixin efectivament a incentivar i garantir un accés universal a l'escolarització en el primer cicle d'educació infantil, així com a la gratuïtat de l'I2 per a totes les famílies amb infants escolaritzats, independentment de la titularitat de l'escola bressol o llar d'infants.
4. Elaborar i publicar un mapa d'oferta de l'etapa educativa 0-3 anys i planificar conjuntament amb el món local, i amb criteris d'equitat territorial, la creació de 10.000 noves places públiques d'escola bressol en els propers dos anys, per garantir la universalitat de l'oferta educativa 0-3 anys, i facilitar de manera activa la informació relativa als fons europeus a disposició per aquest objectiu a tots els municipis, amb l'objectiu de no desaprofitar recursos. Garantir igualment el finançament suficient i estable d'aquestes noves places d'escola bressol els propers anys i des del proper curs, i preveure novament aquests recursos a l'exercici pressupostari 2024.
5. Revisar el Decret 150/2017, de 17 d'octubre, de l'atenció educativa a l'alumnat en el marc d'un sistema educatiu inclusiu per tal que sigui d'aplicació no només en l'educació obligatòria sinó també en el primer cicle d'educació infan-

til i a l'educació postobligatòria (Batxillerat i Cicles Formatius), així com en espais educatius no lectius com el temps de menjador, d'activitats extracurriculars (extraescolars) i casals. I actualitzar la calendarització i els recursos necessaris per accelerar el seu desplegament en la present legislatura.

6. Revisar els perfils professionals de suport a l'alumnat amb necessitat específiques de suport educatiu (NESE) i, concretament, amb necessitats educatives especials (NEE) necessaris als centres educatius, i establir un sistema per tal de dotar els centres educatius del personal especialitzat més adient per garantir una atenció adequada a l'alumnat amb diferents diversitats, trastorns o dificultats tant a l'educació infantil i primària com a la secundària i postobligatòria, per permetre ensenyar i aprendre en condicions, i ampliant-ne la dotació, assegurant i preveient els recursos necessaris a tal efecte en l'exercici pressupostari 2024.

7. Generalitzar el Disseny Universal per a l'Aprenentatge (DUA) a la programació d'activitats a totes les aules i garantir els recursos necessaris per a la implementació de les mesures universals, addicionals i intensives pròpies d'un sistema educatiu inclusiu a totes les etapes educatives des del primer cicle d'educació infantil fins a l'educació postobligatòria. I fomentar l'intercanvi de bones pràctiques inclusives entre la comunitat educativa.

8. Dotar de més recursos o replantejar el model dels Centres de desenvolupament infantil i atenció precoç (CDIAP) i els Centres de Salut Mental Infanto Juvenil (CSMIJ) per millorar l'atenció d'infants i joves, el nombre d'usuaris atesos i la freqüència de la intervenció, així com reforçar la coordinació entre aquests serveis, els centres educatius i els Equips d'Assessorament Psicopedagògic (EAP), i els centres d'atenció primària dels infants i joves atesos, així com amb serveis socials municipals quan sigui necessari.

9. Incrementar en el proper exercici pressupostari la partida destinada a la lluita contra la segregació i a la millora d'oportunitat educatives així com als plans educatius d'entorn, i assegurar la seva estabilitat per tal de facilitar la consolidació de projectes educatius comunitaris.

10. Acompanyar amb recursos els centres de Formació Professional així com a les empreses, institucions i entitats col·laboradores dels centres educatius a fer les gestions necessàries per fer efectiva la cotització de tots els i les estudiants en pràctiques a la Seguretat Social a partir de l'1 de gener de 2024.

11. Fer efectiva, amb càrrec al pressupost de 2023 i de manera retroactiva, l'equiparació salarial del Professorat Tècnic de FP amb el Professorat de Secundària, tal i com preveia l'Acord de Pressupostos de 2023, i donar ple compliment al conjunt de l'acord en matèria d'educació i formació professional.

12. Garantir la protecció i acompanyament dels docents davant actes violents que es produeixin als centres educatius.

13. Replantejar el xec escolar «universal» anunciat pel curs 2024-2025 per valor de 55 milions d'euros i destinar-ne la part necessària a garantir la gratuïtat real de l'escolarització dels infants i joves amb situacions socioeconòmiques desfavorides, i la resta a prioritats educatives com les anteriorment esmentades.

14. El Parlament de Catalunya lamenta la lentitud i baixa execució de les construccions escolars i obres d'ampliació i reforma educatives, i insta el Govern a millorar-ne la seva gestió i els recursos que s'hi destinen.

Palau del Parlament, 27 de novembre de 2023

Alícia Romero Llano, portaveu; Esther Niubó Cidoncha, diputada, GP PSC-Units

ESMENES PRESENTADES

Reg. 117333, 117345, 117349 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 12.12.2023

GRUP PARLAMENTARI DE CIUTADANS (REG. 117333)

A la Mesa del Parlament

Anna Grau Arias, portaveu del Grup Parlamentari de Ciutadans, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les prioritats en matèria educativa (tram. 302-00362/13).

Esmena 1

GP de Ciutadans

D'addició al punt 3

3. Revisar els ajuts destinats a les llars d'infants privades i d'iniciativa social, per tal de replantejar-ne la fórmula de cara al proper curs 2024-2025 *de tal manera que tinguin les mateixes condicions de finançament procedent de fons públics que les llars d'infants de titularitat municipal*, i que aquests contribueixin efectivament a incentivar i garantir un accés universal a l'escolarització en el primer cicle d'educació infantil, així com a la gratuïtat de ri2 per a totes les famílies amb infants escolaritzats, independentment de la titularitat de l'escola bressol o llar d'infants.

Esmena 2

GP de Ciutadans

De modificació del punt 4

4. Elaborar i publicar un mapa d'oferta de l'etapa educativa 0-3 anys i planificar conjuntament amb el món local, i amb criteris d'equitat territorial, la creació de ~~40.000~~ *tantes* noves places públiques i privades d'escola bressol en els propers dos anys *com sigui necessari*, per garantir la universalitat de l'oferta educativa 0-3 anys, i facilitar de manera activa la informació relativa als fons europeus a disposició per aquest objectiu a tots els municipis, amb l'objectiu de no desapropiar recursos. Garantir igualment el finançament suficient i estable d'aquestes noves places d'escola bressol els propers anys i des del proper curs, i preveure novament aquests recursos a l'exercici pressupostari 2024.

Esmena 3

GP de Ciutadans

D'addició al punt 8

8. Dotar de més recursos o replantejar el model dels Centres de desenvolupament infantil i atenció precoç (CDIAP) i els Centres de Salut Mental Infanto Juvenil (CSMIJ) per millorar l'atenció d'infants i joves, el nombre d'usuaris atesos i la freqüència de la intervenció, així com reforçar la coordinació entre aquests serveis, els centres educatius i els Equips d'Assessorament Psicopedagògic (EAP), i els centres d'atenció primària dels infants i joves atesos, així com amb serveis socials municipals quan sigui necessari. *L'augment de dotació de recursos haurà de ser recollit en el projecte de llei de pressupostos per al 2024.*

Esmena 4

GP de Ciutadans

D'addició al punt 12

12. Garantir la protecció i acompanyament dels docents davant actes violents que es produeixin als centres educatius, *tot concedint-los el caràcter d'agent de l'autoritat.*

Esmena 5

GP de Ciutadans

D'addició al punt 14

14. El Parlament de Catalunya lamenta la lentitud i baixa execució de les construccions escolars i obres d'ampliació i reforma educatives, i insta el Govern a millorar-ne la seva gestió i els recursos que s'hi destinen *ara i no ad kalendas græcas, com és habitual en ell.*

Palau del Parlament, 11 de desembre de 2023

Anna Grau Arias

Portaveu del GP Cs

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 117345)

A la Mesa del Parlament

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les prioritats en matèria educativa (tram. 302-00362/13).

Esmena 1

GP de Junts per Catalunya

D'addició al punt 1

Presentar, *durant el primer trimestre de 2024*, davant la Comissió d'Educació, el calendari i el pressupost previst a l'exercici 2024 per a l'execució de les propostes aprovades en el Ple sobre la situació de l'educació i el sistema educatiu celebrat el mes de juliol de 2023, *prioritzant aquelles polítiques de millora d'aprenentatge com les que es refereixen al Pla de Xoc contra l'abandonament escolar o el Pacte Nacional en defensa del model d'escola*

catalana, amb l'objectiu de fer-les efectives com a molt tard a l'inici del curs 2024-2025.

Esmena 2

GP de Junts per Catalunya

De modificació i ~~supressió~~ al punt 2

2. Revisar immediatament el cost mitjà total i actualitzat d'una plaça infant/any de les escoles bressol ~~públiques~~. I garantir a partir del proper curs 2024-2025 un finançament just, estable i equivalent a un terç del cost del total del primer cicle d'educació infantil per part del Govern de la Generalitat, i de dos terços en el cas de l'I2 on està establerta la gratuïtat per part de les famílies, a banda del just retorn del deute pendent per part del govern de la Generalitat als ajuntaments, mitjançant una renovació de l'acord amb el món municipal, i preveient els recursos a tal efecte en l'exercici pressupostari 2024.

Esmena 3

GP de Junts per Catalunya

~~De ~~supressió~~~~ i *addició* al punt 3

3. Revisar els ajuts destinats a les llars d'infants privades i d'iniciativa social, per tal de replantejar-ne la fórmula de cara al proper curs 2024-2025 i que aquests contribueixin efectivament a incentivar i garantir un accés universal a ~~l'escolarització en el primer cicle d'educació infantil~~ *tota l'educació infantil*, així com a ~~consolidar~~ la gratuïtat de l'I2 per a totes les famílies amb infants escolaritzats, independentment de la titularitat de l'escola bressol o llar d'infants *abans de seguir ampliant la gratuïtat fins a la universalització de la resta de cursos del primer cicle d'educació infantil.*

Esmena 4

GP de Junts per Catalunya

~~De ~~supressió~~~~ i *addició* al punt 4

4. Elaborar i publicar un mapa d'oferta de l'etapa educativa 0-3 anys i planificar conjuntament amb el món local, i amb criteris d'equitat territorial, la creació de ~~10.000~~ noves places públiques d'escola bressol en els propers dos anys, per ~~garantir~~ *avançar cap a* la universalitat de l'oferta educativa 0-3 anys, i facilitar de manera activa la informació relativa als fons europeus a disposició per aquest objectiu a tots els municipis, amb l'objectiu de no desapropiar recursos. Garantir igualment el finançament suficient i estable *tant* d'aquestes noves places d'escola bressol *com de les places d'iniciativa social* els propers anys i des del proper curs, i preveure novament aquests recursos a l'exercici pressupostari 2024.

Esmena 5

GP de Junts per Catalunya

De modificació i ~~supressió~~ al punt 5

5. Revisar, *desplegar i dotar pressupostàriament* el Decret 150/2017, de 17 d'octubre, de l'atenció educativa a l'alumnat en el marc d'un sistema educatiu inclusiu per tal que sigui d'aplicació *a tot el Servei d'Educació de Catalunya* ~~no només en l'educació obligatòria sinó també i estudiar-ne la seva viabilitat~~ en el primer cicle d'educació infantil i a l'educació postobligatòria (Batxillerat i Cicles Formatius), així com en espais educatius no lectius com el temps

de menjador, d'activitats extracurriculars (extraescolars) i casals. I actualitzar la calendarització i els recursos necessaris per accelerar el seu desplegament en la present legislatura.

Esmena 6

GP de Junts per Catalunya

D'addició al punt 6

6. Revisar els perfils professionals de suport a l'alumnat amb necessitat específiques de suport educatiu (NESE) i, concretament, amb necessitats educatives especials (NEE) necessaris als centres educatius, i establir un sistema per tal de dotar els centres educatius del personal especialitzat més adient per garantir una atenció adequada a l'alumnat amb diferents diversitats, trastorns o dificultats tant a l'educació infantil i primària com a la secundària i postobligatòria, per permetre ensenyar i aprendre en condicions, i ampliant-ne la dotació, assegurant i preveient els recursos necessaris a tal efecte *a tot el Servei d'Educació de Catalunya* en l'exercici pressupostari 2024.

Esmena 7

GP de Junts per Catalunya

De modificació i ~~supressió~~ al punt 7

7. Generalitzar el Disseny Universal per a l'Aprenentatge (DUA), *així com altres metodologies d'aprenentatge*, a la programació d'activitats a totes les aules i garantir els recursos necessaris per a la implementació de les mesures universals, addicionals i intensives pròpies d'un sistema educatiu inclusiu a totes les etapes educatives *que integren el Servei d'Educació de Catalunya* ~~des del primer cicle d'educació infantil fins a l'educació postobligatòria~~. I fomentar l'intercanvi de bones pràctiques inclusives entre la comunitat educativa.

Esmena 8

GP de Junts per Catalunya

D'addició al punt 8

Dotar de més recursos o replantejar el model dels Centres de desenvolupament infantil i atenció precoç (CDIAP) i els Centres de Salut Mental Infanto Juvenil (CSMIJ) per millorar l'atenció d'infants i joves, el nombre d'usuaris atesos i la freqüència de la intervenció, així com reforçar la coordinació entre aquests serveis, els centres educatius *de tot el Servei d'Educació de Catalunya* i els Equips d'Assessorament Psicopedagògic (EAP), i els centres d'atenció primària dels infants i joves atesos, així com amb serveis socials municipals quan sigui necessari.

Esmena 9

GP de Junts per Catalunya

D'addició al punt 9

9. Incrementar en el proper exercici pressupostari la partida destinada a la lluita contra la segregació i a la millora d'oportunitat educatives així com als plans educatius d'entorn, i assegurar la seva estabilitat per tal de facilitar la consolidació de projectes educatius comunitaris; *i avaluar-ne l'eficàcia i l'impacte periòdicament en la lluita contra la segregació*.

Esmena 10

GP de Junts per Catalunya

D'addició al punt 12

12. Garantir la protecció i acompanyament dels docents davant actes violents que es produeixin als centres educatius *o en relació a la seva activitat docent*.

Esmena 11

GP de Junts per Catalunya

~~De supressió~~ i *addició* al punt 13

13. Replantejar el xec escolar «universal» anunciat pel curs 2024-2025 per valor de 55 milions d'euros i ~~destinar-ne la part necessària a garantir la gratuïtat real de l'escolarització dels infants i joves amb situacions socioeconòmiques desfavorides, i la resta a prioritats educatives com les anteriorment esmentades, per tal que esdevingui una eina real que afavoreixi l'equitat social, introduint-hi el criteri de renda familiar, universalitzant l'ajuda a tot l'ensenyament obligatori i obrint aquesta prestació a la possibilitat que se'n puguin beneficiar directament les AFA.~~

Esmena 12

GP de Junts per Catalunya

D'addició al punt 14

14. El Parlament de Catalunya lamenta la lentitud i baixa execució de les construccions escolars i obres d'ampliació i reforma educatives, i insta el Govern a millorar-ne la seva gestió i els recursos que s'hi destinen, *així com a presentar el Pla d'infraestructures educatives aprovat en el Debat (Monogràfic) sobre la situació de l'educació i el sistema educatiu, que prevegi les necessitats dels centres, les construccions de nous equipaments i les reformes durant els propers deu anys.*

Esmena 13

GP de Junts per Catalunya

D'addició d'un punt 15

15. Davant dels alarmants resultats en el darrer informe PISA, en les proves de competències bàsiques i en el darrer informe PIRLS sobre comprensió lectora; davant les preocupants xifres d'abandonament escolar prematur; i davant les insuficients mesures a favor de l'educació inclusiva, el Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

- a) Implementar urgentment mesures concretes per reorientar el sistema educatiu català, basades en els acords del Parlament de Catalunya fruit de les propostes aprovades durant el darrer Ple Monogràfic sobre l'educació, el debat de política general, així com la resta de resolucions aprovades a la cambra.
- b) Reconduir les metodologies implementades els darrers anys al sistema educatiu català que no han facilitat ni la tasca docent ni l'aprenentatge curricular dels alumnes.

c) Replantar i transformar el funcionament del Consell Superior d'Avaluació del Sistema Educatiu (CESASE) .

Palau del Parlament, 11 de desembre de 2023

Mònica Sales de la Cruz
Portaveu del GP JxCat

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 117349)

A la Mesa del Parlament

Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les prioritats en matèria educativa (tram. 302-00362/13).

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana

De modificació en el punt 3

3. Revisar els ajuts destinats a les llars d'infants privades i d'iniciativa social, per tal de replantar-ne la fórmula de cara al proper curs 2024-2025. ~~i que~~ **Aquests ajuts han de contribuir progressivament** ~~contribueixin efectivament~~ a incentivar i garantir un accés universal a l'escolarització en el primer cicle d'educació infantil, així com a la gratuïtat de l'i2 per a totes les famílies amb infants escolaritzats, independentment de la titularitat de l'escola bressol o llar d'infants.

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana

De modificació en el punt 4

4. ~~Elaborar i publicar un mapa d'oferta de l'etapa educativa 0-3 anys i p~~ **Planificar** conjuntament amb el món local, i amb criteris d'equitat territorial, **l'oferta de l'etapa educativa 0-3 anys i** la creació de ~~10.000~~ noves places públiques d'escola bressol en els propers dos anys, **d'acord a les necessitats d'escolarització i la disponibilitat pressupostària**, per garantir la universitat de l'oferta educativa 0-3 anys. **Així doncs**, ~~i~~ facilitar de manera activa la informació relativa als fons europeus a disposició per aquest objectiu a tots els municipis, amb l'objectiu de no desapropitar recursos. Garantir igualment el finançament suficient i estable d'aquestes noves places d'escola bressol els propers anys i des del proper curs, i preveure novament aquests recursos a l'exercici pressupostari 2024.

Esmena 3

GP d'Esquerra Republicana

De modificació en el punt 13

13. Replantegar ***alguns aspectes*** del xec escolar "~~universal~~" anunciat pel curs 2024-2025 per valor de 55 milions d'euros i ~~destinar-ne la part necessària a garantir la gratuïtat real de~~ ***reforçar els ajuts a*** l'escolarització dels infants i joves amb situacions socioeconòmiques desafavorides, ~~i la resta a prioritats educatives com les anteriorment esmentades.~~

Palau del Parlament, 11 de desembre de 2023

Marta Vilalta i Torres

Portaveu del GP ERC

Punt 22 | Debat i votació de la moció i de les esmenes presentades

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la situació de les residències

302-00363/13

PRESENTACIÓ: GP ECP

Reg. 116480 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 28.11.2023

A la Mesa del Parlament

David Cid Colomer, portaveu, Yolanda López Fernández, diputada del Grup Parlamentari d'En Comú Podem, d'acord amb el que estableix l'article 161 del Reglament del Parlament, presenten la següent moció, subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre la situació de les residències (tram. 300-00395/13).

Moció

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

1. En el marc de l'Estratègia europea i l'Estratègia estatal de cures i l'Estratègia estatal de desinstitucionalització, presentar l'estratègia catalana per garantir el dret a ser cuidat i enfortir el Sistema per a l'autonomia i l'atenció a la dependència a Catalunya, posant les bases per una cartera de serveis que garanteixi el dret de les persones en situació de dependència a rebre i escollir les prestacions, desenvolupant models comunitaris alternatius a la institucionalització i abordant els reptes de la dignificació dels treballs de cura tant en l'àmbit familiar, com en el sector professional o l'economia informal i, amb la finalitat de fer front a la bretxa de desigualtat de gènere en les cures.
2. Presentar davant la Comissió de Drets Socials, dins els 2 mesos següents, els estudis econòmics encarregats pel Departament de Drets Socials sobre els costos dels serveis socials especialitzats de la Cartera i, en especial, l'auditoria dels copagaments de les persones usuàries. Presentar, al mateix temps, la proposta del Departament per la millora del finançament dels mòduls dels serveis amb gestió delegada i la proposta de revisió o supressió dels copagaments.
3. Abordar, amb urgència, les mesures per a la dignificació de les condicions laborals de les treballadores del sector de les residències i centres de dia per a gent gran, mitjançant l'increment, pel 2024, del finançament adequat dels serveis de gestió delegada, comptabilitzant els costos salarials equiparats al sector públic de salut. Tot, amb la finalitat de superar la bretxa salarial, fer possible la professionalització del sector i evitar la fuga de professionals, talent i experiència.
4. Presentar, en tres mesos, davant la Comissió de Drets Socials, l'estratègia del Departament de Drets Socials per implementar el nou model d'acreditació i qualitat de les Residències a Catalunya, amb l'impuls de l'atenció centrada en la persona i la implementació dels canvis normatius per millorar les ràtios de personal, els serveis d'inspecció, la coordinació dins la Xarxa de Serveis Socials d'Atenció Pública, entre altres.
5. Accelerar la tramitació normativa de l'Agència d'atenció integrada social i sanitària i, mentre s'elabora, avançar, al conjunt de Catalunya, amb els ins-

truments de coordinació entre els dos sistemes i desplegar els recursos professionals i econòmics per garantir l'atenció sanitària a l'Atenció Primària de Salut, de les persones que viuen en residències.

6. Presentar, en el termini de 3 mesos, la planificació i inversions del Departament de Drets Socials a curt i llarg termini, per fixar l'objectiu pressupostari per, en 3 anys, eliminar la llista d'espera d'11.000 persones grans, que esperen plaça a una residència, i les 3.700 que ho fan per un centre de dia, amb uns temps d'espera que és d'anys.

7. Presentar la programació territorial de les inversions en equipaments i places públiques per l'atenció a la gent gran, en base als criteris d'equitat territorial, necessitats de població, índex d'envelliment i llistes d'espera, per garantir la transparència de les inversions i donar compliment als compromisos adquirits amb els Ajuntaments per a crear noves residències públiques i centres de dia.

8. Posar en marxa un pla pilot de construcció i gestió de residències públiques, una per vegueria, adaptades arquitectònicament al nou model d'atenció, a establir un calendari de les inversions pressupostàries en 3 anualitats, amb l'objectiu d'experimentar i servir de referència en l'aplicació del nou model de residències

9. Facilitar amb immediatesa les actuacions que permetin a l'Ajuntament de Berga mantenir la gestió directa, 100 % pública de la Residència Sant Bernabé de Berga i resoldre la situació organitzativa, que està repercutint en les persones residents i que, com denuncien famílies i representants de les treballadores, ve derivada dels problemes de gestió i la falta d'inversions acumulada.

10. Comprometre una partida pressupostària per l'execució d'una residència per a gent gran a Manresa en el barri del Xup, en els terrenys cedits a tal efecte, en compliment de l'acord que va signar l'Ajuntament de Manresa l'any 2020, davant de la necessitat de places de residència a la ciutat.

11. Obrir i adjudicar les 66 places de nova creació a la Residència pública La Mercè de Tarragona, que porten aturades fa més d'un any, abans que finalitzi el primer trimestre del 2024. Fer la contractació de professionals i habilitar la partida pressupostària per aquesta finalitat, així com, per iniciar l'estudi per a la creació d'una nova residència pública a Tarragona, calendaritzant la inversió i assignant els recursos en la programació territorial d'inversions.

12. Assignar els recursos econòmics per a les intervencions de rehabilitació de l'edifici de l'Avinguda segle XXI, de la Residència ICASS de Reus i accelerar l'execució del projecte i les obres en els terminis més breus possibles, fent les gestions oportunes amb l'Administració de l'Estat per la cessió de l'edifici, amb la màxima celeritat. Mentrestant:

a. donar opcions de real·lotjament als usuaris i famílies de la Residència a la mateixa ciutat de Reus

b. garantir a les treballadores d'empreses externalitzades la seva continuïtat en el període de rehabilitació, mitjançant les modificacions que siguin pertinents als contractes de serveis.

13. Garantir la dotació pressupostària per a la Residència pública de la Seu d'Urgell per cofinançar el projecte i assegurar així que la titularitat i gestió del nou centre sigui pública.

14. Donar continuïtat al compromís amb l'Ajuntament de Sant Feliu de Guíxols per a la construcció d'una residència pública i abordar el dèficit de places i les altes llistes d'espera.

15. Impulsar la col·laboració amb l'Ajuntament del Vendrell per a la construcció i execució d'un Centre de dia per a gent gran a Coma-ruga

16. Adoptar les mesures estructurals necessàries al Departament de Drets Socials per garantir el correcte funcionament de la tramitació administrativa de les prestacions de dependència, que permetin l'actualització de les calculadores de prestacions o qualsevol altre eina, per evitar que un increment en les quanties de les prestacions torni a paralitzar durant mesos la tramitació dels Plans Individuals d'Atenció, amb l'agreujant que suposa per a les persones usuàries i pels propis Serveis Socials.

Palau del Parlament, 27 de novembre de 2023

David Cid Colomer, portaveu; Yolanda López Fernández, diputada, GP ECP

ESMENES PRESENTADES

Reg. 117338, 117344, 117347, 117351 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 12.12.2023

RETIRADA PARCIAL DEL TEXT PRESENTAT

Reg. 117526 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 12.12.2023

GRUP PARLAMENTARI DE LA CANDIDATURA D'UNITAT POPULAR - UN NOU CICLE PER GUANYAR (REG. 117338)

A la Mesa del Parlament

Dani Cornellà Detrell, portaveu, Basha Changue Canalejo, diputada del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la situació de les residències (tram. 302-00363/13).

Esmena 1

GP de la Candidatura d'Unitat Popular

- Un Nou Cicle per Guanyar

De modificació del punt 9

9. Facilitar amb immediatesa les actuacions *per fer efectiu el retorn de competències al Departament de Drets Socials* que permetin ~~a l'Ajuntament de Berga~~ ~~mantenir~~ la gestió directa, 100% pública de la Residència Sant Bernabé de Berga i resoldre la situació organitzativa, que està repercutint en les persones residents i que, com denuncien famílies i representants de les treballadores, ve derivada dels problemes de gestió i la falta d'inversions acumulada.

Esmena 2

GP de la Candidatura d'Unitat Popular

- Un Nou Cicle per Guanyar

D'addició al punt 10

10. Comprometre, *al pressupost de 2024*, una partida pressupostària per l'execució d'una residència per a gent gran a Manresa en el barri del Xup, en els terrenys cedits a tal efecte, *de titularitat i gestió pública per part de la Generalitat*, en compliment de l'acord que va signar l'Ajuntament de Manresa l'any 2020, davant de la necessitat de places de residència a la ciutat.

Esmena 3

GP de la Candidatura d'Unitat Popular

- Un Nou Cicle per Guanyar

D'addició al punt 11

11. Obrir i adjudicar les 66 places de nova creació a la Residència pública La Mercè de Tarragona, que porten aturades fa més d'un any, abans que finalitzi el primer trimestre del 2024. Fer la contractació de professionals i habilitar la partida pressupostària per aquesta finalitat, així com, per iniciar l'estudi per a la creació d'una nova residència a Tarragona, *de titularitat i gestió pública per part de la Generalitat*, calendaritzant la inversió i assignant els recursos en la programació territorial d'inversions.

Esmena 4

GP de la Candidatura d'Unitat Popular

- Un Nou Cicle per Guanyar

D'addició al punt 12

12. Assignar, *al pressupost de 2024*, els recursos econòmics per a les intervencions de rehabilitació de l'edifici de l'Avinguda segle XXI, de la Residència ICASS de Reus i accelerar l'execució del projecte i les obres en els terminis més breus possibles, fent les gestions oportunes amb l'Administració de l'Estat per la cessió de l'edifici, amb la màxima celeritat. Mentrestant:

a) donar opcions de real·lotjament *temporal* als usuaris i famílies de la Residència a la mateixa ciutat de Reus

b) garantir a les treballadores d'empreses externalitzades la seva continuïtat ~~en~~ *durant* el període de rehabilitació, mitjançant les modificacions que siguin pertinents als contractes de serveis.

Esmena 5

GP de la Candidatura d'Unitat Popular

- Un Nou Cicle per Guanyar

D'addició al punt 13

13. Garantir la dotació pressupostària per a la Residència pública de la Seu d'Urgell per cofinançar el projecte i assegurar així que la titularitat i gestió del nou centre sigui pública *a càrrec de la Generalitat*.

Esmena 6

GP de la Candidatura d'Unitat Popular
- Un Nou Cicle per Guanyar
D'addició al punt 14

14. Donar continuïtat al compromís amb l'Ajuntament de Sant Feliu de Guíxols per a la construcció d'una residència *de titularitat i gestió pública per part de la Generalitat* i abordar el dèficit de places i les altes llistes d'espera.

Esmena 7

GP de la Candidatura d'Unitat Popular
- Un Nou Cicle per Guanyar
D'addició al punt 15

15. Impulsar la col·laboració amb l'Ajuntament del Vendrell per a la construcció i execució d'un Centre de dia per a gent gran a Coma-ruga, *de titularitat i gestió pública per part de la Generalitat*.

Esmena 8

GP de la Candidatura d'Unitat Popular
- Un Nou Cicle per Guanyar
D'addició d'un nou punt 17

Donar continuïtat al compromís amb l'Ajuntament de Santa Coloma de Gramenet per a la construcció d'una residència i centre de dia de titularitat i gestió pública per part de la Generalitat i abordar el dèficit de places i les altes llistes d'espera.

Palau del Parlament, 11 de desembre de 2023

Dani Cornellà Detrell
Portaveu del GP CUP-NCG

Basha Changue Canalejo
Diputada del GP CUP-NCG

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 117344)

A la Mesa del Parlament

Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la situació de les residències (tram. 302-00363/13).

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana
De modificació i supressió del punt 1

1. En el marc de l'Estratègia europea i ~~l'Estratègia estatal de cures i l'Estratègia estatal de desinstitucionalització~~, presentar l'estratègia catalana per garantir el dret a ser cuidat i enfortir el Sistema per a l'autonomia i l'atenció a la dependència a Catalunya, posant les bases per una cartera de serveis que garanteixi el dret de les persones en situació de dependència a rebre i escollir les prestacions, desenvolupant models comunitaris alternatius a la institucionalització *a partir d'un model centrat en la persona i d'una atenció integrada social i sanitària* i abordant els reptes de la dignificació dels treballs de cura tant en l'àmbit familiar, com en el sector professional o l'economia in-

formal i, amb la finalitat de fer front a la bretxa de desigualtat de gènere en les cures.

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i ~~supressió~~ del punt 2

2. Presentar davant la Comissió de Drets Socials, ~~dins els 2 mesos següents, els avenços en els estudis econòmics encarregats pel Departament de Drets Socials sobre els costos dels serveis socials especialitzats de la Cartera i, en especial, l'auditoria dels copagaments de les persones usuàries. Presentar, al mateix temps, la proposta del Departament per la millora del finançament dels mòduls dels serveis amb gestió delegada i la proposta de revisió o supressió dels copagaments.~~

Esmena 3

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i ~~supressió~~ del punt 3

3. Abordar, amb urgència, les mesures per a la dignificació de les condicions laborals de les treballadores del sector de les residències i centres de dia per a gent gran, mitjançant l'increment, pel 2024, del finançament adequat dels serveis de gestió delegada, ~~comptabilitzant treballant per equiparar~~ els costos salarials ~~equiparats~~ al sector públic de salut. Tot, amb la finalitat de superar la bretxa salarial, fer possible la professionalització del sector i evitar la fuga de professionals, talent i experiència.

Esmena 4

GP d'Esquerra Republicana

De ~~supressió~~ al punt 4

4. Presentar, ~~en tres mesos~~, davant la Comissió de Drets Socials, l'estratègia del Departament de Drets Socials per implementar el nou model d'acreditació i qualitat de les Residències a Catalunya, amb l'impuls de l'atenció centrada en la persona i la implementació dels canvis normatius per millorar les ràtios de personal, els serveis d'inspecció, la coordinació dins la Xarxa de Serveis Socials d'Atenció Pública, entre altres.

Esmena 5

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i ~~supressió~~ del punt 6

6. Presentar, ~~en el termini de 3 mesos~~, la planificació i ~~inversions~~ del Departament de Drets Socials a ~~curt mitjà~~ i llarg termini, ~~per fixar l'objectiu pres-supostari per, en 3 anys, eliminar per continuar reduint la llista d'espera d'11.000 de persones grans que esperen plaça a una residència, i les 3.700 que ho fan per un centre de dia, amb uns temps d'espera que és d'anys.~~

Esmena 6

GP d'Esquerra Republicana

De ~~supressió~~ al punt 7

Presentar, al primer trimestre de 2024, la programació territorial de les inversions en equipaments i places públiques per l'atenció a la gent gran, en base

als criteris d'equitat territorial, necessitats de població, índex d'envelliment i llistes d'espera. ~~per garantir la transparència de les inversions i donar compliment als compromisos adquirits amb els Ajuntaments per a crear noves residències públiques i centres de dia.~~"

Esmena 7

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 9

9. ~~Facilitar amb immediatesa les actuacions que permetin a Acompanyar l'Ajuntament de Berga en la resolució de la situació mantenir la gestió directa, 100% pública de la Residència Sant Bernabé de Berga. i resoldre la situació organitzativa, que està repercutint en les persones residents i que, com denuncien famílies i representants de les treballadores, ve derivada dels problemes de gestió i la falta d'inversions acumulada.~~

Esmena 8

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 10

10. ~~Comprometre~~ Si la planificació a mitjà i llarg termini així ho indica, destinar una partida pressupostària per l'execució d'una residència per a gent gran a Manresa en el barri del Xup, en els terrenys cedits a tal efecte, en compliment de l'acord que va signar l'Ajuntament de Manresa l'any 2020, davant de la necessitat de places de residència a la ciutat.

Esmena 9

GP d'Esquerra Republicana

De modificació del punt 11

11. Obrir i adjudicar les 66 places de nova creació a la Residència pública La Mercè de Tarragona, que porten aturades fa més d'un any, abans que finalitzi el primer trimestre del 2024. Fer la contractació de professionals i habilitar la partida pressupostària per aquesta finalitat, així com, per iniciar l'estudi per a la creació d'una nova residència pública a Tarragona, calendaritzant la inversió i assignant els recursos en la programació territorial d'inversions, si així ho indica la planificació territorial a mitjà i llarg termini.

Esmena 10

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 12

12. ~~Estudiar la possible~~ Assignar els recursos econòmics per a les intervencions de rehabilitació de l'edifici de l'Avinguda segle XXI, de la Residència ICASS de Reus. i accelerar l'execució del projecte i les obres en els terminis més breus possibles, fent les gestions oportunes amb l'Administració de l'Estat per la cessió de l'edifici, amb la màxima celeritat. Mentrestant:

a. donar opcions de real·lotjament als usuaris i famílies de la Residència a la mateixa ciutat de Reus, si així ho desitja la persona resident i/o els seus familiars.

b. estudiar la millor solució per garantir a les treballadores d'empreses externalitzades la seva continuïtat en el període fins que es disposi d'una nova

~~residència. de rehabilitació, mitjançant les modificacions que siguin pertinents als contractes de serveis fins.~~

Esmena 11

GP d'Esquerra Republicana

De modificació del punt 13

13. *Si la planificació a mitjà i llarg termini així ho indica, garantir la dotació pressupostària per a la Residència pública de la Seu d'Urgell per cofinançar el projecte i assegurar així que la titularitat i gestió del nou centre sigui pública.*

Esmena 12

GP d'Esquerra Republicana

De modificació del punt 14

14. *Si la planificació a mitjà i llarg termini així ho indica, donar continuïtat al compromís amb l'Ajuntament de Sant Feliu de Guíxols per a la construcció d'una residència pública i abordar el dèficit de places i les altes llistes d'espera.*

Esmena 13

GP d'Esquerra Republicana

De modificació del punt 15

15. *Si la planificació a mitjà i llarg termini així ho indica, impulsar la col·laboració amb l'Ajuntament del Vendrell a la construcció i execució d'un Centre de dia per a gent gran a Coma-ruga.*

Palau del Parlament, 11 de desembre de 2023

Marta Vilalta i Torres

Portaveu del GP ERC

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 117347 I 117526)

A la Mesa del Parlament

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la situació de les residències (tram. 302-00363/13).

Esmena 2

GP de Junts per Catalunya

D'addició d'un punt 8.bis

8.bis. *Així mateix impulsar una taula sobre l'envelliment a Catalunya amb la participació de tots els agents implicats, amb especial atenció i participació de les persones grans i les seves entitats i associacions.*

Esmena 3

GP de Junts per Catalunya

D'addició al punt 12

12. Assignar els recursos econòmics per a les intervencions de rehabilitació de l'edifici de l'Avinguda segle XXI, de la Residència ICASS de Reus i accelerar l'execució del projecte i les obres en els terminis més breus possibles, fent les gestions oportunes amb l'Administració de l'Estat per la cessió de *la titularitat* l'edifici, amb la màxima celeritat. Mentrestant:

- a. donar opcions de real·lotjament als usuaris i famílies de la Residència a la mateixa ciutat de Reus
- b. garantir a les treballadores d'empreses externalitzades la seva continuïtat en el període de rehabilitació, mitjançant les modificacions que siguin pertinents als contractes de serveis.

Esmena 4

GP de Junts per Catalunya

De modificació al punt 14

14. Donar continuïtat al compromís amb l'Ajuntament de Sant Feliu de Guíxols per a la *reforma i ampliació de la residència pública Asil Surís* per abordar el dèficit de places i les altes llistes d'espera *i estudiar la viabilitat i necessitat d'una nova residència pública.*

Esmena 5

GP de Junts per Catalunya

De modificació al punt 16

16. *Instar el govern d'Espanya a* adoptar les mesures estructurals necessàries *per tal que les comunitats autònomes puguin* garantir el correcte funcionament de la tramitació administrativa de les prestacions de dependència, que permetin l'actualització de les calculadores de prestacions o qualsevol altre eina, per evitar que un increment en les quanties de les prestacions torni a paraitzar durant mesos la tramitació dels Plans Individuals d'Atenció, amb l'agreujant que suposa per a les persones usuàries i pels propis Serveis Socials.

Esmena 6

GP de Junts per Catalunya

D'addició d'un punt 16 bis

16.bis. Així mateix instar el govern d'Espanya a complir amb l'acord de finançament de la llei de dependència per així acabar amb el greuge que pateixen des de fa anys les famílies catalanes.

Palau del Parlament, 11 de desembre de 2023

Mònica Sales de la Cruz

Portaveu del GP JxCat

GRUP PARLAMENTARI SOCIALISTES I UNITS PER AVANÇAR (REG. 117351)

A la Mesa del Parlament

Alícia Romero Llano, portaveu, Raúl Moreno Montaña, portaveu adjunt del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la situació de les residències (tram. 302-00363/13).

Esmena 1

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació del punt 9

9. Dotar dels recursos humans i econòmics a la Residència Sant Bernabé de Berga que permetin mantenir una atenció de qualitat, garantint el personal qualificat necessari mentre l'Ajuntament de Berga opta per nous mecanismes de gestió que assegurin la continuïtat del servei.

Esmena 2

GP Socialistes i Units per Avançar

De ~~supressió~~ i modificació del punt 12

12. Assignar els recursos econòmics per a les intervencions de rehabilitació de l'edifici de l'Avinguda segle XXI, de la Residència ICASS de Reus i accelerar l'execució del projecte i les obres en els terminis més breus possibles; ~~fent les gestions oportunes amb l'Administració de l'Estat per la cessió de l'edifici, amb la màxima celeritat.~~ Mentrestant:

- a. *Que la reassignació dels usuaris/àries es faci a altres centres residencials preferentment a la mateixa ciutat de Reus i en bloc.*
- b. *garantir a les treballadores d'empreses externalitzades la seva continuïtat en el període de rehabilitació, mitjançant les modificacions que siguin pertinents als contractes de serveis.*
- c. *garantir la reubicació de les actuals treballadores públiques en altres residències públiques de la zona.*
- d. *acordar, en el termini d'un mes, amb l'Ajuntament de Reus quin serà el futur de la residència estudiant les propostes que el consistori ha posat a sobre de la taula del Govern, tot assegurant que la ciutat de Reus no perdrà l'actual residència de gestió pública que comptarà, com a mínim, amb les mateixes places públiques que existeixen a l'actualitat.*

Esmena 3

GP Socialistes i Units per Avançar

D'addició d'un nou article 12.bis

12. bis. Dotar una línia d'inversió de 2 milions d'euros per a les obres d'adequació a l'actual normativa de la residència pública gestionada per l'I-CASS a Borges del Camp, per tal d'evitar el seu tancament, tal com la Generalitat ha comunicat a l'Ajuntament.

Palau del Parlament, 5 de desembre de 2023

Alícia Romero Llano
Portaveu del GP PSC-Units

Raúl Moreno Montaña
Portaveu adjunt del GP PSC-Units

Punt 23 | Debat i votació de la moció i de les esmenes presentades

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les polítiques d'atenció a la infància

302-00367/13

PRESENTACIÓ: GP ERC

Reg. 116483 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 28.11.2023

A la Mesa del Parlament

Jordi Orobitg i Solé, portaveu adjunt del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, Najat Driouech Ben Moussa, diputada del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, d'acord amb el que estableix l'article 161 del Reglament del Parlament, presenten la següent moció, subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre les polítiques d'atenció a la infància (tram. 300-00397/13).

Moció

El Parlament de Catalunya:

1. Consta que cal situar al centre les polítiques en matèria d'infància i adolescència amb l'objectiu de prevenir i protegir als infants i adolescents que es troben en situació de risc de pobresa o exclusió social. Una xacra que cal combatre a través de polítiques que garanteixin l'accés a béns, recursos i serveis bàsics per mantenir unes condicions de vida dignes a tots els nens, nenes i adolescents.
2. Manifesta que la infància té dret a estar protegida de qualsevol forma de violència física o mental, incloent-hi els abusos sexuals. Així doncs, la Generalitat de Catalunya, a través de totes aquelles administracions amb competències en matèria d'infància, ha de tenir com a objectiu principal no només la prevenció dels abusos sexuals infantils sinó també, garantir el dret a rebre una atenció integral per la plena recuperació de les víctimes.
3. Expressa que la importància de la participació política dels infants i adolescents és essencial per garantir que les administracions públiques ajuden a abordar qüestions que preocupen i interessen a la infància. Els òrgans de participació política com el Consell Nacional dels Infants i Adolescents de Catalunya (CNIAC) són exemples d'èxit que contribueixen a la millora de l'atenció a la infància en diferents àmbits i temàtiques.
4. Denuncia que el dèficit fiscal que pateix Catalunya i que al 2022 va ascendir a 22.000 milions d'euros, representa un dels motius pel qual les polítiques públiques d'infància, com a polítiques públiques estructurals, són, en la seva majoria, reactives, com seria tot el sistema de protecció, al qual, al setembre de 2022 hi havia 17.995 infants.
5. I en aquest sentit, el Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:
 - a) Actualitzar la llei 14/2010, del 27 de maig, dels drets i les oportunitats en la infància i adolescència amb l'objectiu de donar resposta a les necessitats i els reptes actuals.

b) Desplegar l'Estratègia de Lluita contra la Pobresa Infantil amb mesures transversals en matèria de drets socials, salut, educació, habitatge i ocupació per abastar la complexitat d'aquesta problemàtica. En aquest sentit, es vertebrarà en els eixos següents:

- Ampliar les prestacions i ajuts a la infància.
- Fomentar la continuïtat educativa i entorns segurs a l'escola.
- El Català com a llengua inclusiva per la infància i adolescència.
- Millorar l'accés dels infants a serveis de lleure educatiu.
- Garantir l'accés dels infants a una alimentació adequada.
- Garantir l'accés a serveis de salut per tots els infants i joves.
- Garantir el dret dels infants a un habitatge digne.
- Millorar l'ocupabilitat de les famílies amb infants a càrrec.
- Incloure la perspectiva de gènere en totes les actuacions.

c) Culminar el desplegament de l'Estratègia Barnahus per a l'abordatge integral dels abusos sexuals contra la infància i l'adolescència a Catalunya a través de mesures com la incorporació de més professionals i el desplegament territorial de fins a 12 serveis. A més de la creació d'una oficina tècnica d'atenció i suport a les víctimes.

d) Fomentar el dret a la participació de la infància i adolescència, reconegut a la Convenció sobre els Drets de l'Infant el 20 de novembre de 1989, a través de plans locals d'assessorament i acompanyament als infants i adolescents així com reforçar el Consell dels Infants i Adolescents de Catalunya, amb l'objectiu de millorar la convivència i la cohesió social.

Palau del Parlament, 27 de novembre de 2023

Jordi Orobitg i Solé, portaveu adjunt; Najat Driouech Ben Moussa, diputada, GP ERC

ESMENES PRESENTADES

Reg. 117332, 117337, 117346, 117353 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 12.12.2023

GRUP PARLAMENTARI DE CIUTADANS (REG. 117332)

A la Mesa del Parlament

Anna Grau Arias, portaveu, Noemí de la Calle Sifré, diputada del Grup Parlamentari de Ciutadans, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les polítiques d'atenció a la infància (tram. 302-00367/13).

Esmena 1

GP de Ciutadans

De modificació del punt 5b

5b) Desplegar l'estratègia de Lluita contra la Pobresa Infantil [...]

- ~~El català com a llengua inclusiva per la infància i l'adolescència~~ El bilingüisme com a eina d'inclusió, pluralitat i diversitat a l'escola.

[...]

Palau del Parlament, 11 de desembre de 2023

Anna Grau Arias
Portaveu del GP Cs

Noemí de la Calle Sifré
Diputada del GP Cs

GRUP PARLAMENTARI DE LA CANDIDATURA D'UNITAT POPULAR - UN NOU
CICLE PER GUANYAR (REG. 117337)

A la Mesa del Parlament

Dani Cornellà Detrell, portaveu, Maria Dolors Sabater i Puig, presidenta del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les polítiques d'atenció a la infància (tram. 302-00367/13).

Esmena 1

GP de la Candidatura d'Unitat Popular

- Un Nou Cicle per Guanyar

D'addició al punt 1

1. Constata que cal situar al centre les polítiques en matèria d'infància i adolescència amb l'objectiu de prevenir i protegir als infants i adolescents que es troben en situació de risc de pobresa o exclusió social. Una xacra que cal combatre *d'una banda* a través de polítiques *efectives* que garanteixin la materialització de l'accés a béns, recursos i serveis bàsics per mantenir unes condicions de vida dignes a tots els nens, nenes i adolescents, *i de l'altra a través del combat radical contra totes les violències que els travessen, inclosa la derivada dels desnonaments amb intervenció policial i la derivada de les violències estructurals (patriarcal, racista i capacitista).*

Esmena 2

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un

Nou Cicle per Guanyar

D'addició al punt 2

2. Manifesta que la infància té dret a estar protegida de qualsevol forma de violència física o mental, incloent-hi els abusos sexuals. Així doncs, la Generalitat de Catalunya, a través de totes aquelles administracions amb competències en matèria d'infància, ha de tenir com a objectiu principal no només la prevenció dels abusos sexuals infantils *i d'altres formes de violència*, sinó també, garantir el dret a rebre una atenció integral per la plena recuperació de les víctimes.

Esmena 3

GP de la Candidatura d'Unitat Popular

- Un Nou Cicle per Guanyar

De modificació del punt 3

3. Expressa que la importància de la participació política dels infants i adolescents és essencial per garantir que les administracions públiques ajuden a abordar qüestions que preocupen i interessin a la infància. Els òrgans de participació política *com els Consells local d'infància i adolescència o el Consell Nacional dels Infants i Adolescents de Catalunya (CNIAC) són eines potencialment poderoses que poden ~~exemples d'èxit que contribuir con-~~ tribuir* a la millora de l'atenció a la infància en diferents àmbits i temàtiques.

Palau del Parlament, 11 de desembre de 2023

Dani Cornellà Detrell
Portaveu del GP CUP-NCG

Maria Dolors Sabater i Puig
Presidenta del GP CUP-NCG

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 117346)

A la Mesa del Parlament

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les polítiques d'atenció a la infància (tram. 302-00367/13).

Esmena 1

GP de Junts per Catalunya

D'addició al punt 2

Manifesta que la infància té dret a estar protegida de qualsevol forma de violència física o mental, incloent-hi els abusos sexuals. Així doncs, la Generalitat de Catalunya, a través de totes aquelles administracions amb competències en matèria d'infància, ha de tenir com a objectiu principal no només la prevenció dels abusos sexuals infantils sinó també, garantir el dret a rebre una atenció integral per la plena recuperació de les víctimes. *Així mateix cal una política integral i interdepartamental amb la participació de les conselleries de Drets Socials, Educació i el suport de la conselleria d'Interior per protegir els infants i adolescents davant les noves violències, sobretot en aquelles que es deriven de l'ús de les noves tecnologies.*

Esmena 2

GP de Junts per Catalunya

*De modificació i **addició** al punt 5*

5. I en aquest sentit, el Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

a) Actualitzar la llei 14/2010, del 27 de maig, dels drets i les oportunitats en la infància i adolescència amb l'objectiu de donar resposta a les necessitats i els reptes actuals.

b) Desplegar l'Estratègia de Lluita contra la Pobresa Infantil amb mesures transversals en matèria de drets socials, salut, educació, habitatge, *cultura* i

ocupació per abastar la complexitat d'aquesta problemàtica. En aquest sentit, es vertebrarà en els eixos següents:

- Ampliar les prestacions i ajuts a la infància.
- Fomentar la continuïtat educativa i entorns segurs a l'escola.
- El Català com a llengua inclusiva per la infància i adolescència.
- Millorar l'accés dels infants a serveis de lleure educatiu.
- Garantir l'accés dels infants a una alimentació adequada.
- Garantir l'accés a serveis de salut per tots els infants i joves.
- Garantir el dret dels infants a un habitatge digne.
- Millorar l'ocupabilitat de les famílies amb infants a càrrec.
- Incloure la perspectiva de gènere en totes les actuacions.
- ***Garantir l'accés a la cultura en tots els seus àmbits com a eina d'aprenentatge i oci per tots els infants i joves.***

b.bis) Presentar, abans que finalitzi el primer trimestre de 2024, l'Estratègia de Lluita contra la Pobresa Infantil a Catalunya davant la Comissió de la Infància (CDI) del Parlament de Catalunya.

c) Culminar el desplegament de l'Estratègia Barnahus per a l'abordatge integral dels abusos sexuals contra la infància i l'adolescència a Catalunya a través de mesures com la incorporació de més professionals i el desplegament territorial de fins a 12 serveis a *Tortosa, Vilanova i la Geltrú, El Prat de Llobregat, Barcelona, Badalona, Granollers, Mataró, Terrassa, Manresa, Lleida, la Seu d'Urgell i Girona, garantint-ne la seva adjudicació i construcció en els pressupostos de l'any 2024*. A més de la creació d'una oficina tècnica d'atenció i suport a les víctimes.

d) Fomentar el dret a la participació de la infància i adolescència, reconegut a la Convenció sobre els Drets de l'Infant el 20 de novembre de 1989, a través de plans locals d'assessorament i acompanyament als infants i adolescents així com reforçar el Consell dels Infants i Adolescents de Catalunya, amb l'objectiu de millorar la convivència i la cohesió social. ***Així mateix teixir una estratègia conjunta amb l'Associació Catalana de Municipis i la Federació Catalana de Municipis per tal d'impulsar, a totes les poblacions i ciutats de més de 20.000 habitants, els Consells locals d'Infància tal com recull l'article 27.1 de la Llei 14/2010 dels drets i les oportunitats en la infància i l'adolescència.***

e) A elaborar i presentar, en el termini de 6 mesos, les actuacions i polítiques concretes per donar resposta a l'Agenda de Reptes per a l'Actualització del Pacte per a la Infància i a presentar-ne els resultats davant la comissió de la infància del Parlament de Catalunya.

Palau del Parlament, 11 de desembre de 2023

Mònica Sales de la Cruz
Portaveu del GP JxCat

GRUP PARLAMENTARI SOCIALISTES I UNITS PER AVANÇAR (REG. 117353)

A la Mesa del Parlament

Alícia Romero Llano, portaveu, Judit Alcalá González, diputada del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les polítiques d'atenció a la infància (tram. 302-00367/13).

Esmena 1

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació de la lletra a) del punt 5

a) *Desplegar la totalitat de la llei 14/2010, del 27 de maig, dels drets i les oportunitats en la infància i adolescència, i actualitzar-la en un termini de tres mesos, amb l'objectiu de donar resposta a les necessitats i els reptes actuals, incloent-hi reglaments específics, i incrementant la seva dotació pressupostària, des de la perspectiva de l'accessibilitat i l'equitat.*

Esmena 2

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació de la lletra b) del punt 5

b) *Aprovar en un termini de 2 mesos l'Estratègia de Lluita contra la Pobresa Infantil amb mesures transversals en matèria de drets socials, salut, educació, habitatge i ocupació per abastar la complexitat d'aquesta problemàtica, incrementant la inversió en polítiques socials adreçades a la infància passant de l'actual 0,8% del PIB a Catalunya fins a l'1,2% al 2024 per arribar al 2,5% de forma progressiva apropant-nos a la mitjana Europea. Fer-la amb la participació del món local, les entitats del tercer sector, el Consell Nacional de la Infància i l'Adolescència de Catalunya i altres agents implicats. En aquest sentit, es vertebrarà en els eixos següents:*

- *Atès que el punt 134 de la Resolució 820/XIV del Parlament de Catalunya, sobre l'orientació política general del Govern, que insta el Govern a suprimir el Pla pilot de renda bàsica universal i tancar l'Oficina del Pla Pilot, va ser aprovat pel Parlament de Catalunya, ampliar i integrar en un únic sistema i racionalitzar les prestacions i ajuts a la infància.*

- *Fomentar la continuïtat educativa i entorns segurs a l'escola: augmentar l'atribució horària dels COCOBE i acabant-la de desplegar; millorant l'orientació acadèmica i la transició entre les etapes educatives fent-se càrrec la Generalitat dels costos que suposa per les administracions locals; invertint els diners necessaris per fer el sistema educatiu més inclusiu garantint els drets dels i les infants; reduir les ràtios dels centres educatius d'alta complexitat; garantir la universalitat del 0-3 creant les places que siguin necessàries; desplegant la LOPIVI; ampliant i millorant la formació dels professionals que es dediquen a l'atenció de la infància; i dotar d'una partida pressupostària per a la formació dels i les professionals de l'esport que treballen amb infància i adolescència.*

- *El Català com a llengua inclusiva per la infància i adolescència.*

- *Millorar l'accés dels infants a serveis de lleure educatiu, garantint la seva inclusió d'aquells amb necessitats específiques de suport educatiu, destinant*

una partida per assegurar el seu accés durant tot l'any. Assolir la seva universalitat de l'educació en el lleure ampliant les subvencions de la COSPE per a entitats que atenen a infància i adolescència, així com beques pels i les infants en situació de vulnerabilitat social i econòmica.

- Garantir l'accés dels infants a una alimentació adequada, ampliant el nombre de beques menjador per curs escolar 2023-24, així com ampliar-les pels casals d'estiu. Dotar una partida pressupostària per garantir el menjador universal als centres educatius d'alta complexitat dels 0 als 16 anys, assegurant la gratuïtat pels nens i nenes en situació de pobresa.

- Garantir l'accés a serveis de salut per tots els infants i joves, tenint especial cura de la seva salut mental ampliant el nombre de professionals i de recursos econòmics dels CDIAP's, CSMIJ's, i els psicòlegs pediàtrics dels CAP's per tal de reduir les llistes d'espera i fer-los universals.

- Garantir el dret dels infants a un habitatge digne, impulsant nous ajuts socials, la construcció d'habitatge de lloguer social i assequible per a famílies amb infants a càrrec, i garantint les condicions residencials adequades per als infants en l'adjudicació d'habitatges d'emergència social.

- Millorar l'ocupabilitat de les famílies amb infants a càrrec. Incloure la perspectiva de gènere en totes les actuacions, desenvolupant polítiques de conciliació centrades en les famílies, amb especial atenció aquelles amb infants i adolescents amb discapacitat.

Esmena 3

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació de la lletra c) del punt 5

c) Atès que el compromís de la Generalitat de culminar el desplegament de l'Estratègia Barnahus per a l'abordatge integral dels abusos sexuals contra la infància i l'adolescència a Catalunya a través de mesures com la incorporació de més professionals i el desplegament territorial de fins a 12 serveis, no s'ha materialitzat en el 2023 tal com es van comprometre, que es presenti en el termini d'un mes un calendari d'obertura de la totalitat dels serveis. A més de la creació d'una oficina tècnica d'atenció i suport a les víctimes. I afegir a l'equip psicosocial del servei la figura de l'educador/a social, com a suport per realitzar l'acompanyament dels infants i adolescents des d'una visió integrada dels recursos que hi ha al seu abast.

Esmena 4

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació de la lletra d) del punt 5

d) Fomentar el dret a la participació de la infància i adolescència, reconegut a la Convenció sobre els Drets de l'Infant el 20 de novembre de 1989, a través, de plans locals d'assessorament i acompanyament als infants i adolescents així com reforçar el Consell dels Infants i Adolescents de Catalunya, amb l'objectiu de millorar la convivència i la cohesió social, incorporant la participació activa de la infància i adolescència en la presa de decisions, en els processos de generació de normatives que l'afecten i en la posterior avaluació. Garantir a través del Contracte Programa els recursos necessaris per que els Ajuntaments puguin redactar, avaluar i implementar els plans locals, així com desenvolupar espais participatius com els Consells d'infants i adolescents municipals.

Esmena 5

GP Socialistes i Units per Avançar

D'addició d'una nova lletra al punt 5

e) Dotar dels recursos necessaris per a implementar els programes i projectes resultants de les conclusions per pal·liar de forma urgent les conseqüències del assetjament escolar i el cyberbullying, del Grup de Treball sobre l'Assetjament Escolar i el Ciberassetjament, en el qual s'han rebut a experts i associacions de l'àmbit i en els pròxims mesos presentarà l'informe final amb les conclusions.

Palau del Parlament, 5 de desembre de 2023

Alícia Romero Llano
Portaveu del GP PSC-Units

Judit Alcalá González
Diputada del GP PSC-Units

Punt 24 | Debat i votació de la moció i de les esmenes presentades

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el dèficit fiscal i el deute històric

302-00364/13

PRESENTACIÓ: GP JXCAT

Reg. 116479 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 28.11.2023

A la Mesa del Parlament

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, d'acord amb el que estableix l'article 161 del Reglament del Parlament, presenta la següent moció, subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre el dèficit fiscal i el deute històric (tram. 300-00400/13).

Exposició de motius

El Parlament de Catalunya a la Comissió d'Estudi sobre el deute històric ha aprovat l'informe de conclusions que reconeix un infrafinançament continuat durant almenys els darrers 40 anys, amb un import total acumulat proper a 456.000 milions d'euros.

Moció

El Parlament de Catalunya:

1. Constata que Catalunya pateix un infrafinançament significatiu des de fa dècades i afecta negativament al benestar social dels catalans.
2. Assumeix les conclusions de la comissió del deute històric com a solució del problema de l'infrafinançament.
3. Constata que cap dels acords assolits durant aquests anys no han resolt el dèficit fiscal de Catalunya. I que només es resoldrà el dèficit fiscal amb un acord econòmic sobirà per Catalunya.

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

4. A no negociar cap acord que no sigui bilateral i singular per la sobirania econòmica de Catalunya. No participar a les reunions multilaterals per la reforma d'un sistema finançament.
5. Traslladar al govern espanyol l'Informe de conclusions i propostes de la Comissió d'Estudi sobre el Deute Històric de l'Estat amb Catalunya.
6. Traslladar a la Direcció General de finances de la Comissió Europea i al Banc Central Europeu, les conclusions i propostes d'aquesta comissió.
7. Valorar l'impacte econòmic sobre el finançament de Catalunya provocat pels canvis normatius, que segons la LOFCA han de ser compensats, i exigir l'Estat la compensació urgent.
8. Fer una campanya comunicativa per explicar a la població de Catalunya les conclusions i propostes de la comissió i l'impacte en el benestar social dels catalans.

Palau del Parlament, 24 de novembre de 2023

Mònica Sales de la Cruz, portaveu GP JxCat

ESMENES PRESENTADES

Reg. 117339 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 12.12.2023

GRUP PARLAMENTARI DE LA CANDIDATURA D'UNITAT POPULAR - UN NOU
CICLE PER GUANYAR (REG. 117339)

A la Mesa del Parlament

Dani Cornellà Detrell, portaveu, Xavier Pellicer Pareja, portaveu adjunt del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el dèficit fiscal i el deute històric (tram. 302-00364/13).

Esmena 1

GP de la Candidatura d'Unitat Popular

- Un Nou Cicle per Guanyar

De modificació del punt 3

3. Constatada que cap dels acords assolits durant aquests anys no han resolt el dèficit fiscal de Catalunya. I que només es resoldrà el dèficit fiscal amb ~~un acord econòmic sobirà per Catalunya~~ la sobirania de Catalunya i no pas amb acords econòmics o pactes fiscals amb el Govern de l'Estat.

Palau del Parlament, 11 de desembre de 2023

Dani Cornellà Detrell
Portaveu del GP CUP-NCG

Xavier Pellicer Pareja
Portaveu adjunt del GP CUP-NCG

Punt 25 | Debat i votació

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre l'aprovació i l'aplicació de la llei d'amnistia

302-00366/13

PRESENTACIÓ: GP CUP-NCG

Reg. 116482 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 28.11.2023

A la Mesa del Parlament

Dani Cornellà Detrell, portaveu, Xavier Pellicer Pareja, portaveu adjunt del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, d'acord amb el que estableix l'article 161 del Reglament del Parlament, presenten la següent moció, subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre l'aprovació i l'aplicació de la llei d'amnistia (tram. 300-00399/13).

Moció

En els pròxims mesos es preveu que el Congrés Espanyol aprovi una llei d'amnistia vinculada al procés independentista català entre l'1 de gener de 2012 i el 13 de novembre de 2023 i que podria beneficiar a centenars de persones represaliades en el marc de les mobilitzacions independentistes al nostre país.

Aquesta llei, en cap cas, preveu cap mecanisme de verificació o de seguiment de la seva aplicació i correspondrà a jutjats i tribunals la seva aplicació.

És per això, que el Parlament de Catalunya, juntament amb la població catalana i la societat civil organitzada tenen el deure de fer tot allò que estigui a les seves mans per tal que el màxim de persones represaliades puguin beneficiar-se d'aquesta llei d'amnistia.

En aquest sentit, aquesta moció ha de servir per posar en marxa un observatori parlamentari, amb participació ciutadana, que tingui per objecte verificar l'aplicació de la llei d'amnistia recollint totes les sol·licituds i resolucions a tribunals en el marc de l'aplicació de la llei d'amnistia, fent-ne el seguiment i acompanyament i extraient les conclusions sobre el seu grau d'aplicació.

Així doncs, el Parlament de Catalunya manifesta que:

1. És necessari posar en marxa un Grup de Treball en el marc de la Comissió d'Afers Institucionals, que operi com a Observatori sobre l'aplicació de la Llei d'Amnistia, tal com estableix l'article 55.1 del Reglament del Parlament. El grup de treball es constituirà en el menor temps possible tant bon punt els grups parlamentaris presentin la proposta i iniciarà els seus treballs immediatament després de l'aprovació de la Llei d'Amnistia.

2. Cal que aquest grup de treball:

- Estigui integrat per dos representants de cada grup parlamentari i s'obri a la participació d'un representant de cadascuna d'aquelles entitats del teixit social que treballin en l'àmbit de la defensa de l'aplicació de l'amnistia.

- Finalitzi els seus treballs quan s'hagin conegut i conclòs totes les peticions d'amnistia que la població realitzi en els diversos tribunals.

- Segons allò que estableix l'article 55.2 del Reglament del Parlament, dugui a terme un informe sobre tots els casos dels quals hagi tingut coneixement.

Aquests informes hauran de ser elevats a organitzacions, instàncies i organismes internacionals que tinguin per objecte la garantia i defensa dels drets humans, civils i polítics.

- Es coordini i treballi conjuntament amb altres iniciatives que es posin en marxa en aquest sentit tant en l'àmbit social com l'institucional.

Palau del Parlament, 27 de novembre de 2023

Dani Cornellà Detrell, portaveu; Xavier Pellicer Pareja, portaveu adjunt, GP
CUP-NCG
